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(C99. szombat, Julius I.

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden este (vasárnap kivi­
telével)

8skraa Budapesten 2 kr, vidéken 2 kr. 
Előfizeted ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
eostaiszétküldésseltogy hónapra 60 kr.

Budapest, III, évfolyam 150. szám. Ara 2 krajczár.

Mirim
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V, kér., Honvéd-ntcza 4, szám* -

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 orátó- délután 3 óráig, 
kiadóhivatal nyi a egész nap. 

Szerkoszlösegi telefon : 086. 
lviadóhivatati Telelőn; 362

Budapest, Julius 1. 
Rennes, julius 1. (Az Esti 

Htrlap távirata.) Dreyf us ma 
reggel hat órakor ideér­
kezett.

A Dreyfus-dráma.
A francziák uralkodnak ellenáll­

hatatlan erővel és zsenialitással a 
színpadon. Az egész világ minden 
színpadja tőlük és utánok él. De 
sem klasszikusaik, sem modern 
mestereik, sem a színpadias fogások 
és hatások raffiniált mesterei olyan 
megrázó, oly elementárisán ható, 
úgy változó, úgy újra és újra 
alakuló színjátékot se a múzsa, se 
a rafinéria papjai nem bírtak leírni, 
a szemléltetés alá varázsolni, mint 
a Dreyfus-dráma.

A szerencsétlen ördög, kit örökös 
pokolra szántak, ma hajnalban meg 
érkezett poklából Rermesbe, a czi- 
vilizált világ partjára, a nagy 
brancziaországba, mely fészKe a 
nagy eszméknek, mely termő talaja 
az emberi jogoknak, humusa az 
egyenlőségnek, s megteremté a pol­
gárságot. a felekezeti oltárok alatt 
pedig megrázkódott. Se állam­
férfi, se győztes tábornok, se 
költő, se a tudományoktól meg­
ihletett tudós, se az emberiség­
nek javát elősegítő mekhanikus 
Dreyfus; se nagy elvek prófétája, 
nyomorultak segítője. Nagyon egy­
szerű, kicsi ember. Négy esztendő 
óta foglalkoztatja a müveit világot 
és együtt élt Francziaországgal, 
mint valami eszme, mint valami 
tövis, mely szúr; mint egy porszem 
a látni akaró szemben. Mint lidércz

és kisértet, mely hazajárt az Oczeá- 
non túlról.
r Históriai alak lett és lelkifurda­

lás. Bűnös, nem bűnös — ezt a 
körülmények különös alakulásánál 
fogva nem is kell kutatni. Csak­
ugyan bűnös lehet, méltó a rette­
netes Ítéletre, mely egy fiatal em­
bert kitép családja köréből és 
élőhalottá tesz, elszakítván tűzhely­
től, hazától, feleségtől, gyermektől a 
czivilizált ember minden mesgyéjétől, 
mtnden pihenőjétől, minden öntuda­
tától, tisztességtől, becsülettől és a 
gonosztevők osztályrészét juttatván 
neki. Szörnyű megbélyegzés, szörnyű 
sors/ Megérdemelte? Kérdezték egy­
szerre aztán tovább és tovább min­
denfelől újra kérdezték, kétkedve is vá­
dolom A nagy tévedések, az erőszak, 
az igazságtalanság, a diskreczionális 
hatalmasságok megbízhatatlansága, 
a korrupeziók után fürkésző, gya­
nakodó és tisztán látni akaró fel­
háborodás gjülí dsszu itt közös ta­
lálkozó ponton, nemcsak Francziaor. 
szágból, hanem messze országok ér­
zéséből, azon országokéból és népeké­
ből, melyek a franczia köztársaságban 
a történelmi tradicziók megpróbálásá- 
nak győzelméről lemondani nem 
bírtak és egy állami kitisztulás 
nagy problémájához szívvel, lélek­
kel sóvárogtak a siker után.

Katonai kivételes törvények, tit­
kos bíróság, titkos Ítélet, katonai 
fegyelembe és katonai vállrojt alá 
szoruló igazságszolgáltatás. Ez 
Európa nemzeteinek, ha nem is 
legnagyobb baja, de metsző sérelme.
Az ország törvényei alól kiszaki- 
tottakat hozzuk vissza az alkot­

mányba, a törvények közé, a kivé­
teles helyzetből, a mindenhol megta­
láló ördög-szigetéről. Legyen tör­
vény és legyen biró mindenkinek.

Az óriás agitácziónak a franczia 
vezérkar sem tudott ellenállni. És 
tisztáznia kell magát, hogy kinek 
kezén tűntek el nagy összegek, me­
lyekkel mint drágán szerzett haza­
mentő okiratokkal számoltak be, s 
melyekről kiderült, hogy hamisítá­
sok. Igaz, vagy nem igaz? Bünös-e 
Dreyfus, vagy nem. Csodálatos té­
vedés, vagy alávalóság áldozata ? 
Mindezekről számolni a franczia 
köztársaság becsülete és ebben ilyen 
nagy, büszke nemzetnél kételkedni 
nem is lehet.

tális tünete gyanánt magaslik ki a 
szívfacsaró drámából.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A boldogtalan ember pőrét újra 
megvizsgálják. Most ötödfél év múlva 
újra visszakapta emberi jogait. Bün­
tethető, fölmenthető, esetleg ártat­
lan, A nagy dráma kibontakozása 
köz -'edik A végét nem tudjuk. De 
megráz, felizgat, a kibontakozás köz­
vetlen közelségében. A politikai 
tendencziáktól és a köztársaság 
viaskodásától menten e pillanatban 
egy ember ád előttünk, akinek 
becsületét elvették, akinek min­
denét elvették s aki vissza­
tér a titokzatos mély homály­
ból az igazság derűs világába, uj 
bírák elé, hogy legyen hát világos­
ság és ítélet. A kinek megadatott, 
h°gy polgári háláltál apátián gyer­
mekeit, özvegvgvé tett hitvesét meg­
ölelje, azt a szenvedő asszonyt, ki 
e haldokló század frivolságaiban és 
ledérségében a hitvesi szeretet és 
nemes asszony! fájdalom monumen

A szabadságharca vég­
napjaiból.

— Az Esti Hírlap tárczája. —
Most ötven esztendeje nagyon szo- 

noru nyár volt széles Magyarországon 
A győzhetlennek tartott sereget már 
megverték Szegednél, az úri kastélyok, 
nemesi kúriák tele voltak muszka 
katonasággal. A vég kezdete volt 
már ez.

Hogy a gribovi szorosan át betört 
l. Miklós ezár serege, először is Sáros- 
megye területére érkezett. Hamarosan 
tábort ütött pihenőre és ott, ahol egy­
kor a nagyságos fejedelem irta rende­
letéit, a száz hársfa alatt, kozák kato­
nák lovait kötötték a héthársi kastély 
faóriásaihoz. A szomszédos Kapiváron 
cserkesz lovasok táborozlak. A tisztje 
csupa georgiai herczeg, királyok ivadé­
kai. A vén orosz tábornokokkal éreztet­
ték is ezt. Sitván generális két nappal 
előbb érkezett Kapivárra s elfoglalt egy 
még meglévőszobát az oroszoktól megszállt 
kastélyban, mikor egy fiatal cserkesz

hadnagy érkezeit oda csapataival. Ez 
is szállást kért, de már nem akadt szá­
mára hely. A háziúr, pár hónap előtt 
még a vármegye omnipotens viczeis 
pánja, családjával régen a cselédházakba 
szorult. Ekkor hallotta, a cserkesz, hogy 
az utolsó szobát Silvan generális fog­
lalta el. Kapta magát, odahitt egy 
markos cserkeszt, betörette az ajtót, ki­
dobál tatta az öreg tábornok holmiját, 
maga pedig bek várt él y őzt a magát a 
szobába. A viczeispán ur csak hülede- 
zetl, de még jobban bámult, mikor es. 
téré kelve, a hazatérő Silván egy szót 
se mert szólni a herczegnek, sőt leült 
vele kártyázni, aztán pedig fölment aludni 
a szénapadlásra.

A cserkesz katonaság elég ildomosán 
viselkedett, annál gonoszabb pusztítást 
vittek végbe a kozákok, Seiyembutorok 
szöveteit lehasogatták, a képtárból pe­
dig elczipellék a családi, de az óriási 
méretű, rendkívül becses, régi olasz és 
holland mesterektől való képeket is. 
Ezekből csináltak sátrat s mikor elmen­
tek, fölgyujtották, úgy hogy százezer

forintnál nagyobb érték égett porrá ezek 
ben a vásznakban. Ami kezük ügyébe 
akadt, bizony azt elemelték, egyik ko­
zák pedig a családnak drága keresztelő 
medenezéjébő! itatta meg a lovát.

Mikor a csapat már elindult, utoljára 
maradt a cserkesz lovasság. Éppen ki- 
felé léphettek, az útra vezető nagy fa­
sorban, hogy a herczeg meglátta a 
háziúr gyönyörű szép, tizennégy eszten­
dős leánykáját. Eldugták eddig, most 
hogy már távozásban volt a sereg, bujt 
csak elő rejtekhelyéből, gyanútlanul 
szedegetve réti virágokat. A tiszt egyet 
gondolt, sarkantyúba kapta lovát, mel­
léje ugratott és már nyeregbe kapva a 
siró, reszkető leánykát, elviszi magával, 
ha nem jő segítségére a család egy 
régi szolgája, egy Barbulyák nevű er­
dőkerülő. Ez látva a muszka tiszt cse­
lekedetéi, eszeveszetten futott árkon- 
bokron keresztül; a csapat elé érve, sze. 
redásából ki vet le a paprikatartót és 
úgy loleszőrta a cserkesz herczeg szemét, 
száját, hogy eleresztette a leánykát, aki 
a ló oldalán végigcsuszva, szerencsésen

A képviselőház ülése.
A Ház nagyon kevéssé érdeklődik a 

kiegyezési javaslatok iránt. Kong az 
ürességtől az ülésterem. Az elnök egy, 
másután mutatja be a képviselők leve­
leit, amelyekben szabadságot kérnek a 
Háztól, hogy mentői hamarabb mene­
külhessenek a sok paragrafustól.

Javaslatok és jelentések. 
Peresei Dezső elnököl. A miniszter- 

elnök törvényjavaslatot terjesztett be a 
budapesti csendőrségi kaszárnya építé­
séről s annak sürgős tárgyalását kérte.

Lukács László pénzügyminiszter a 
sseszkontingentálásáról nyújtott be 
egy törvényjavaslatot.

Azután az igazoló-bizottság előadója 
jelentette, hogy Andrássy Géza gróf 
mandátumát igazolták.

Lukács Gyula az ülés végén inter- 
pellácziót fog intézni a belügyminiszter“ 
hez Seper ICajetánnak kiutasítása miatt.

A napirend. '
A napirend következett. A tiz első 

tárgyon pár perez al alt átesett a Ház.
A legutóbb elfogadott tőrvényjavaslato-* 
kát harmadik olvasásban is megsza­
vazta a többség.

Most Neményi Ambrus a pénzügyi 
bizottság nevében elfogadásra ajánlotta 
az állami italmérési jövedékről, az ége­
tett szeszes folyadékok után fizetendő 
szeszadó-pótlékról és a szeszforgalmi 
adó megszüntetéséről, végül a sörfo­
gyasztási adó eltörlése mellett beho­
zandó söradópótlékról szóló törvényja­
vaslatot.

Általánosságban felszólalás nélkül sza- 
vaztak meg az italmérési adóról szóló 
javaslatot. A résleteknél egy derűs 
j^f^y^olbUgyanis Rátkay László

megmenekült.Érdekes megemlíteni azon­
ban, hogy ugyanez a tiszt, egy másik 
előkelő magyar úri házból mégis csak 
ellopott egy leányt s azt magával vitte 
Oroszországba, ahol nőül vette s holtáig 
a legnagyobb fényben és kényelemben 
tartotta.

Ahova csak jöttek a muszkák, a lei 
ányokat mindenütt elrejtették. lev let, 
lek Vacz-Hartyánban is, ahol a két szép 
Rudnay-leányt azonnal elküldték a kas­
télyból. Itt is nagy pusztítást vittek vég. 
he* a kozákok, a hordókból kieresztet­
ték a bort, az óriási széna- és szalma, 
kazlakat fölgyujtották, minden lábas 
jószágot elhajtottak, Gosztonyi Lajosnak 
ugyanebben a faluban fekvő birtokán 
és kastélyában ellenben semmi kárt 
nem tettek, mert itt maga Konstantin 
nagyherczeg szállt meg, aki szigorúan 
eltiltott minden garázdálkodást.

Ahol a lisztek szigorú fegyelmet tar­
tottak, olt egyáltalán semmi pusztítás 
nem történi. Debreczen városa, miután 
Nagy Sándor József csapatait összetörte 
a túlnyomó haderő, tele volt muszká-
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egy stiláris módosítást indítványozott 
de Lukács pénzügyminiszter azt nem 
fogadta el. A szavazás következett. Az 
ellenzék felállt, de tévedésből Darányi 
miniszter is felállt úgyszintén a mö 
götte ülő Feilitsch báró, akivel beszél 
getésbe volt mélyedve. Ez a «Közjogit 
gikszer nagy derültségét keltett, maga 
Darányi nevetett tévedésén legjobban.

Az italmérési jövedéki javaslat rész. 
létéinél a hatodik szakasznál újra fel­
szólal Rátkag László. Messze vagyunk 
ugyan még attól — úgymond — hogy 
a magyar nyelvet az ország minden 
polgára bírja, de legalább iparkodjunk 
azt mindenképen elősegíteni. A szakasz­
hoz toldást nyújt be, mely úgy szól, 
hogy az italmérési engedély-pályá­
zatnál annak adassák előny, aki a ma­
gyar nyelvel bírja, azzal szemben, aki 
azt nem bírja.

Lukács László pénzügyminiszter tel­
jes elismeréssel van ama törekvés iránt, 
hogy a magyar nyelv minél jobban 
terjesztessék, de ezt az italmérési jö' 
vedékkel talán még se lehet kapcso­
latba hozni, mert megtörténhetik, hogy 
egy sváb községben valamely teljesen 
idegen pályázó ott előnyben része­
sülne a község bármely érdemes pol­
gára fölött. A toldást ellenzi.

A ház a toldást mellőzi.

A tizenötödik szakasznál is 70 U 
Ratkaynak egy módosítása, mely azt 
ajánlotta, hogy attól a korcsmánk­
tól is megvonható, legyen az italmé" 
rési engedély, aki ismételten vét ama 
lörvédyszakasz ellen, mely azt tartal­
mazza, hogy a büntetendő kihágást kö­
vet el a korcsmáros, ha részeg em­
bernek szeszes italt ad.

Lukács miniszter és Reményi 
Ambrus rövid felszólalása után elfo­
gadták a módosítást.

Mezei Mór is adott be két apró mó­
dosítást, melyet elfogadtak s az egész 
javaslatot letárgyalták.

Vita nélkül.
Következett a ssessadópótlékról és a 

iseszforgalmi adó megszüntetéséről 
szoló javaslat tárgyalása, melyet Re­
ményi Ambrus előadó felszólalása után 

■vita nélkül elfogadtak

vai Temérdek tiszt szállt meg ott, maga 
fludiger tábornok is. A legtöbben a 
Rhédeyek családi házában kvártélyoz- 
ták be magukat. Matkovicsné, a család 
ieánya, számtalanszor emlékezve meg az 
nvázióról, mindig hangsúlyozza, hogy 

az ő muszkáik mennyire udvariasak 
voltak. Ha valamelyik katona a legki­
sebb kihágást engedte meg magának. 
Bzigoruan megbüntették s mikor egyik, 
a húst a tűzhelyen álló fazékból °mé» 
félig nyersen kilopta, ott a ház előtt a 
piaczon huzattá deresre egy kis hadnagy. 
A szobákban és az udvaron a legna­
gyobb csöndben jártak s még arra is 
figyeltek, hogy csizmájuk foltot ne hagy­
jon a padlón.

De nem mindenütt voltak ilyen tisz- 
lek, egy része Debreczenben is meg­
engedte a rablást. így fosztották ki 
Boka Károly, a hires muzsikus házát 
elvivén száz aranyat érő kremonai he­
gedűjét, értékes emlékeit és összes ruha­
neműit. Mikor Zichy. Ferencz gróf kor­
mánybiztos fölrendelte Bokát Paskievics 
városházi lakására hegedülni, egy rossz 

“koriczanadrágban, lábán papucscsal

A söradó.
A sör fogy osztási adó eltörlése mel­

lett behozandó söradópótlékról szóló 
javaslatot is Reményi Ambrus előadó 
ajánlotta elfogadásra.

Kullmann János hosszadalmas be 
szédben fejtegeti a javaslat előnyeit.

Kullmann János igen hosszan szólt 
a javaslathoz s 80 írtról 60 írtra kérte 
leszállítani a söradópótlékot.

Münnich Aurél határozati javasla­
tot ad be, hogy ha a söradóból elegendő 
összeg foly be, a söradópótlék szállíttas­
sák le.

Lukács miniszter Kullmann kíván­
ságát nem tartja teljsithetőnek. Mün­
nich javaslata elől nem zárkózik el.

A Ház ily értelemben határoz s álta­
lánosságban megszavazza a javasla- 
ot Münnich javaslatával együtt.

a részletes tárgyalásnál, a második 
szakasznál ismét Kullmann szólalt fel, 
de változatlanul fogadták el.

A harmadik pontnál Münnich Aurél 
adott be módosítást az iránt, hogy a 
megromlott sör után fizetett adót fizes­
sék újra.

Itt Münnich, aki a honvédelmi bi­
zottság előadój, a söradó elengedését a 
a honvéd minisztertől kérte s csak a 
felhangzó nagy derültségre reklifikálta 
tévedését.

Münnich egy másik módosítást is 
adott be, azt tudniillik, hogy a gyáro­
sok a saját alkalmazottaik részére kö­
zös használatra adott sörtől adót ne 
szedjenek.

— Ez korteskedés — kiált Polónyi. 
Reményi Ambrus rövid felszólalása 

után csakugyan föl is áll Polónyi, s 
rámutatván arra a lehetőségre, hogy a 
miniszter tetszésétől függő kedvezmé­
nyek korteskedési eszközévé lehet 
nek, ellenzi Münnich javaslatát.

Münnich kijelenti, hogy nem mint 
privilégiumot, hanem valamennyi gyár 
részére ajánlotta azt a méltányos adó­
törlést, tehát ez nem korteskedés.

Lukács miniszter a javaslatban kért 
adóelengedés nem Ígérte meg feltétle­
nül, de kilátásba helyezte, hogy ha 
lehet, teljesiti.

A szakaszt ezután változatlanul fo­
gadták el, Münnich módosításaival 
együtt.

Esti Hírlap
Ezután a tételeket váltpzatlanul el-

1899. Julius 1,

érkezett az országnak leghíresebb prí­
mása. Néhány hónap előtt még Kossuth, 
nak húzta kedves nótáját: Megkövetem 
a tens, nemes vármegyét, nem igen 
volt hát Ínyére, hogy zenével kisérje 
a haza haldoklását. De nem ellenkez­
hetett a hatalmas urakkal . . , Játszott 
nekik és többek közt elhúzta azt is 
hogy: Megvirrad még valaha. Zichy 
Ferencz elvörösödött a haragtól és rendre 
utasította Bokát. Ez azonban már ak 
kor nem törődött semmivel és i„v 
felelt: By

- Elvitte a muszka a hegedűmet, a 
ruháimat, fölégette a házamat, most akár 
akasztasson föl engemet is.

A czigányok átaláhan nagy magyarok 
voltak. Mert mikor Kolozsvárott ráparan­
csoltak Salamonra, hogy huzza el az 
orosz himuszt, különben Pulver und 
Blei, el is húzta azt a főtéri Lábasház 
előtt, ahol az orosz főtisztek vacsoráz­
tak, de olyan irtózatos hamis hangok­
kal, hogy a mulató oroszokat a szó 
szoros érteimében megszalasztotta.

Roppant pusztítást vittek végbe a 
debreczeni csata után a kozákok Vay

fogadják,
Ot perez szünet következett.

Még két javhalat.
A szünet után felszólalás nélkül fo­

gadta el a Ház az igazságügyi palota 
költségeinek fedezéséről szóló törvény­
javaslat módosítását.

A honvédmenház kibővítésének költ­
ségeiről szóló törvényjavaslatnál Kos­
suth Ferencz a vidékre kíván honvéd- 
menházat.

Fejérváry báró honvédelmi minisz­
ter kijelenti, hogy a honvédmenház bi­
zottság foglalkozott e kérdéssel, de úgy 
határozott, hogy a budapesti honvéd- 
menhyzat kell kibővíteni.

Ezután elfogadja a Ház a javaslatot, 
valamint több helyiérdekű vasút engedé­
lyezéséről szóló törvényjavaslatot is. A 
Nagy-Tapolesány—Trencséni helyiérdekű 
vasútnál Polónyi Géza azt kérdi, hogy ki 
az engedményező és ki adta a százezer 
forintos kaueziót ? Ő ottani birtokos és 
mindezekről mit sem tud.

Hegedűs Sándor miniszter azt vála­
szolja, hogy a kormánynak nincsen oka 
a titkolódzásra. A vasul építése szük­
séget pótol. A vonatkozó iratok ezidő- 
szerint a pénzügyminiszternél vannak, 
bárki megtekintheti.

Interpelláczió.
Az ülés végén Lukáts Gyula a kö- 

vetkező interpeliácziót intézi a belügy­
miniszterhez:

Sepper Kajetán, kispesti lakost a 
községből kiutasították, majd illető­
ségi helyére tolonczollák, és pedig a 
község némely elöljárójának véleménye 
szerint azért: mert maga és családja 
fenntartását nem látták biztosítottnak 
s mert hirlapirói működését kifogá­
solták: a község lakosainak véleménye 
szerint pedig azért: mert Sepper 
hirlapirói működése a község elöl­
járói egy részének kényelmetlen 
volt.

Ez ügyben a következő kérdése­
ket intézi a belügyminiszterhez:

1. Tetl-e Sepper a közbiztonság 
vagy a közerkölcsök ellen oly ki­
hágást, mely a vele szemben elköve­
tett embertelen eljárást igazolja ?

2. Ha nem tett, mit szándékozik a 
belügyminiszter ur tenni azon közigaz-

ködtih«,öze8felcke,1’kik egyéni gyűlöl.
kódésból a felsőbb hatóságokat félre- 
vezettek s az egyéni szabadságon ily 
súlyos sérelmeket ejtettek ? y 
A belügyminiszter nem volt jelen a 

Ház az interpeliácziót kézbesíti neki.
A hétfői ülésben a Ház a ma elfog,, 

dotf törvényjavaslatok harmadszori ol­
vasása után a bankjavaslatot tárgyalja 
ezután pedig a kormány nehány intwJ 
aedaczióra válaszol.

Áurauám uradalmaiban. Csegón a kaz­
lakba rakott termést fölgyujtották, a 
menest és a nyájakat elhajtották, a 
bútorokat összehasogatták és szántál 
meg ébenfából rakott tűznél főzték mev 
ebédjüket. ®

Berkeszen a gróf családjának ott 
lévő tagjai annyira féltek a muszkáktól 
hogy a legelrejtettebb szobákba zár­
kóztak el. Ide zárták el a gróf két kis 
‘eany unokáját, Ilkát és Leoniet is. Alin 
egy-kót éves volt a két leánvka s még 
etetni kellett őket. A nagy zűrzavarban 
a daj kukat külön szobába tették, u»y 
hogy mire elvonullak a muszkák, az 
angya szép leánykákat nagy betegen, a 

sírástól es éhségtől kimerültén találták 
Fejedelmi vagyon közepette majdnem 
eben haltak. 1

Világoson, a Bohus-féle kastélyban 
szállták meg utoljára a muszkák. Itt 
mar nem garázdálkodtál.-, csupa főtiszt 
volt jelen a magyar história örökre
gyászos emlékezetű momentumánál, 
uarazdaikodasra már nem is volt ok • 
a vérbe, könybe fűlt haza, egész Ma­
gyarország ott feküdt Miklós czár Iá- 
barnái. ^ ^

Dreyfus Rennesben.
— Távirati tudósítások. —

A távíró vassodronyainak és kábé. 
leinek millió szálai ma reggel a világba 
szerte-széjjel vitték, hogy Dreyfus ma 
reggel hat órakor Rennesbe érkezett. 
A <Sfax> és vele együtt Dreyfus révbe 
jutott,a számkivetett partot értés most 
már Francziaországban tartózkodik.

Négy esztendő borzalmas harcsának 
eredménye ez. Az egész müveit világ 
elfojtott lélekzettel leste a titani küz­
delem idegeket megfeszítő mozzanatait 
Es végre felhangzott az első győzelmi 
kiáltás: A revíziót elrendelték 1 Napok, 
hetek múltak, amig az Ördögsziget 
számüzőttje a hullámos tengereken is­
mét hazájába érkezett, hogy ártatlan­
ját bebizonyítsa.

Dreyfust Quiberonban szállították 
partra, itt érte lába ismét hazájának 
földjét. Mit érezhetett ezekben a pilla­
natokban ?

Quiberonból vasúton a Rendestől 
tizenkét kilométernyire fekvő Bruz köz­
ségbe utazott, onnan pedig kocsin Ren­
nesbe szállították. Ott a város határán, 
a reggel néma csendjében egy kis szu­
ronyerdő állott. Huszonöt csendőr fogadta 
Dreyfust. Tizen kocsin a rennesi katonai 
fogházig kisérték.

És most szuronyok veszik körül azt 
az épületet, amelyben Dreyfus azt a 
napot várja, amikor a táviró vassodro- 
nyainak és kábeleinek millió szállal 
szerteszéjjel viszik a világba: Dreyfus 
ártatlan! Dreyfus kapitány szabad!

Mai távirataink a következőképpen 
hangzanak:

Rennes, junius 30.
Hire jár, hogy Viguió, a közbiztonsági 

szolgálat igazgatója, Rennesből eltávo­
zott és Lorientbe ment, hol Dreyfust 
átveszi és reggel két óra felé Rennesbe 
hozza.

Rennes, Julius 1.
Dreyfus ma reggel 6 órakor ide. 

érkezett.
Rennes, Julius 1,

Dreyfust Quiberonban szállítót-' 
tak partra, honnét vasúton utazott 
nennestől 12 kilométernyire fekvő 
Bruz községbe és azután kocsin 
Rennesbe hozták. Az Ile-et-Vilaine 
megye prefektusa, Viguié, a köz­
biztonsági szolgálat igazgatója és 
egy rendőrfeiügyelő kisértők Drey­
fust. Semmiféle tüntetés nem volt 
bar a kiváncsiak nagy tömege volt 
jelen a megérkezésnél. Égy hnns 
sem hallatszott. 1 h

Rennes, Julius 1.
A kocsit, melyen Dreyfus ideér­

kezett, a város végén huszonöt 
csendőr várta. Tíz csendőr beszállt 
egy kocsiba, mely egészen a katonai 
fogházig követte azt a kocsit, mely- 
ben Dreyfus ült. A többi csendőr 
Dreyfus kocsiját kisérte. A csendőr- 
ség azután elzárta a Duhamel-utczát, 
úgy, hogy lehetetlen volt a fogház­
hoz közeledni,

W' .,77' .. :*«»>.................. ............. 1
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■ . .lgUle’ a közbiztonsági szolgálat igaz, 

gatoja, tegnap este Rennesből Quibe. 
ronba utazott. Este kilencz órakor a 
Caudau allomashajó rendeletet kapott 
hogy menjen a Sfax elé, melyet a nyit,’ 
tengerről jeleztek. Igen rossz idő volt. Fél 
tíztől majdnem reggeli fél két óráig u-y 
látszott mintha a hajók nem közeled- 
he nenek egymáshoz. Végre reggel fél 
kettő felé egy csolnak elhagyta a 
Caudau allomáshajót, közeledett a Sfax- 
hoz es azután a partra evezett, aho 
egy szazad gyalogság állott. Partraszál­
lása után Dreyfust átadták Viguié-nek 
mire kocsiba szállottak. ’

Forradalom előtt,
(Az Esti Hírlap eredeti táviratai.)

A belgiumi utczai forradalom tegnap 
forduló pontjához érkezett. Az ellenzék

fIIT’ ,hu8Y ° k0rmán’J meghátrált.
Elhalasztotta a választó reformot addig
míg valamennyi párttal egyezségre tud 
lepni A hangulat, mely már igen elke­
seredett volt, erre a hírre nyugodtabb 
tett. A tegnapi nap eseményei különben 
szinten bővelkednek forradalmi esetné- 
nyékben. Tüntetéssel, lázitással, véron­
tással találkozunk lépten-nyomon.

(A kamara tegnapi ülése.)
A kamara tegnapi ülését déli e°v 

6rak0r nyitották meg. Az ülés nyűgöd- 
iabb volt, mint az előző napon s vihar 
csak akkor tőrt ki, mikor Van der Pee- 
rebom miniszterelnök kijelentette, hogy 
intézkedett a csendőrség állományának 
szaporítása iránt.

— Gyilkos! kiáltották felé 
czialisták.
,JLzaj azonban lecsendesült, mikor a 

miniszterelnök a kormány nevében ki­
jelentette, hogy a legélénkebben óhajt­
ják a kibékülést és azt, hogy a kijelöli 
útra lephessenek és kibékítő intézke­
déseket keressenek. Az ülést az elnök 
általános tetszés közt zárta be délután 
három órakor s mindenki remélte, ho«y 
a kormány vissza fogja vonni a vá­
lasztó javaslatot. A legközelebbi ülés 
kedden lesz. Az ülés után a szocziálisia 
képviselők csoportosan távoztak el a 
képviselőházból s Van der Velde kép­
viselő a rendőrség engedőimével közölte 
a tömeggel, hogy a megoldás nemso­
kára bekövetkezik.. Rendre intette a 
tüntetőket s meghívta őket a Maison de 
peupleben tartandó népgyülésre. A tűn 
tetők láthatólag megnyugodtak.

(A királyi palotából.)
A helyzet a királyi palotában is nagy 

nyugtalanságot okozott. Belátták ott is, 
hogy ez veszedelmes a dinasztiára nézve- 
Különösen a király közönye okozta azt, 
hogy a tüntetők legnagyobb része a 
király bukását s a köztársaság felállí­
tását proklamálta. Rossz vért szült 
polgárság körében az, hogy a király 
oem bocsátotta el a minisztériumot.

(A megoldás.)
A kamara tegnapi ülése nyugodtságot 

keltett a tüntetők soraiban. A tömeg­
nek Ugyanis tudomására jutott, hogy a 
kormány meghátrált a fenyegetőző’’for­
radalom előtt és elhalasztotta a vá­
lasztó-reformot addig, címig vala­
mennyi párttal egyezségre tud lépni.
A minisztérium elhatározta, hogy hala­
déktalanul tárgyalást kezd az ellen- 
eákt pártokkal. A kormány meghátrá­
lása megnyugtatta a lakosságot. Az 
ellenzéki pártok elhatározták, hogy 
keddig minden további akoziót meg. 
•Büntetnek.

JHirlap
mesterei kihallgftá^kLukTkirálvnáTIn ^ 7 tüzPróbáía a megszep- tődzésre azzal

A város meglehetősen * • Pent gyermekeknek és csak akkor ne-üzleteket korán becsukták."^80 ’ ™\vezi ki a beíró bizottság gymnáziumi

ölese után összegyűltek Í tekinMM ^ °HáS‘ bizon7ilványa ? született-s
forradalmi mozgalom állal f 6 3 3 ^ls fiu> ille‘Te van"e keresztlevele ?
»'«■« «iuZm™ hí,Z ,!L6" <n?, ki,6?',j-' hfny »
ellenzéki erőknek az elleliáIli h s van ? mert az elégségest elégtelennek
egyesítése továbbra ^ dek,arálMk a Professzor urak; - vaj-
tásuk azonban, hogy a tünteti \ ajlJon C8Öndes'e a gyerek, mint az aludt 

nagyobb nyugodtsággal , . .se a eg teJ ^ ezek az°k a tornyosuló kérdések a 
vább. Y ° lSaggal Í0lyJanak to- szegény szülők fejére, mielőtt a gyer-

Tegnap este későn n >• . . mekeket felvennék és ha már találko-
parkban tizenötezer szocJrrV Varosi Zlk az a febar holló, akiben mind e
mányellenes népgyülést tar Ih í ko_r' ,”lajd|onság ‘anyát ütött - ekkor az.
u„----- ... y. ar 0 • A gyű.(után könnyen megesik, hogy nem ve­

szik föl. Az ok?:
— Ja kérem nincsen hely . . .
Ez az elutasító kijelentés nagyon 

sűrűn hangzott ma fel az igyekvő szü­
lőknek nem épen vigaszára.

Mindjárt meg is adták a tanácsot 
nekik.

Vigye el polgári vagy reáliskolába

3

* ----- - uit
[és az ellenzéki sajtó nyomán győze­
lemnek tekinti a kormány megháirálá- 
sat, de követelte, hogy a kormány 
vonja vissza végkép a javaslatot. '

Mai távirataink a következők:

Brüsszel, julius 1.
A polgármester falragaszokon közzé 

esz:, bogy tekintettel a kormánynak a|nlf * , -
kepviselőházban tett nyilatkozataira, visz-1 J- *1 Í-? 7‘
szavonja a tegnapi intézkedését, mely- Eorulbolul megenyszer annyi gyér 
lyel a csoportosulásokat eltiltotta mek Jelenlkezett felvételre, mint amen

Több szocziálisia és haladó párti kép- H? .
viselő a kepviseiőház elnökséghez in- hetedlk kerulel1 főgimnáziumban 
ditványt nyújtott he, mely a “válaszlói I , 6" .. F'ÓrÍS főigazgal° elnöklése

mellett történtek a beiratások.jognak a nép által kívánt revízióját il 
létől eg plebiszcziumot követel.

A Petit Bleu azt írja hogy a kormány 
kapitulált.

A Journal de Peuple, mely gyász- 
kerettel jelent meg, arra szőrit kozok, 

ogy közli a kormány nyilatkozatait.
Brüsszel, julius 1.

A maison de peuple előtt tegnap 
este lassankint nagy tömeg gyűlt egybJ, 
mely szocziálisia tüzeléseket rendezeti.’ 
Fel liz felé mintegy negyven polgárőr­
ből álló csapat érkezett oda. A nagy 
terem zsúfolva volt. Vandervelde és 
más szoczialista képviselők beszéde­
ket mondottak. A ...............

az
meg

fölvettek összesen a két párhuzamos 
első osztályba százhuszonhat növen­
déket és ezzel a beiratások ebben 
intézetben szeptember elsejéig 
szűntek.

A nyolczadik kerületben ma és hol­
nap történnek az első oszíályba a be­
iratások, három párhuzamzs osztályba 
vesznek föl növendékeket.

A mai nap fölvettek százhúsz nö­
vendéket, még hatvan tanuló számára 
van hely. Harmadikán a második ősz- 
lálybn, negyedikén a harmadik és ne­
gyedik osztályba, ötödikén az ötödik,

után nagy menet, élén zenekarral, a 
szoczialista képviselők vezetése alatt 
énekelve bejária a város főbb utczáit. 

Grande Piace-on a menetet Buls pol-

r , , muuiAeii az ötödik-
gyűlés befejezése I hatodik és hetedik osztályba lehet ki 
in zenekarral. „ | lencztől tizenkettőig beiratkozni.

gármester 
hívta fel

üdvözölte, aki nyugalomra 
lüntetőket. A szabadelvű

Az asztalosok sztrájkja.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.!

A bérkocsis-ulczai asztalos ipartes­
tükben és a luther-ntczai szakegye

------- - xx 3z,dutiueivu «»italos jpartes-
lapok szerkesztőségei előtt rokonszenves tüielben és a lulher-ulczai szaker-ye- 
tüntetések voltak, mig a konzervatív sülelben élénk élet folyik mostanában 
lapok szerkesztőségei előtt ellenségesen Az előbbiben az asztalos mederek, az 

ölelésekre adnti utóbbiban pedig a segédek késznl/irinoi,tüntettek, ami ellenlüntetésekre adott 
alkalmat. Komoly inczidens nem történt

Beiratások.
(A* Btti Hírlap tudósitójálól.)

Még csak az imént folytak le az is 
kolaév záró vizsgálatok és izzadott a|nya a közgyűlésre
jámbor nebuló az examen kellemetlen­
kedéseitől, majd egymásután záródtak 
be iskola-paloták kapui, hogy minden 
ami azon belül van, két hónapig ne 
bosszantsa a kis és nagy diákot és ma 
ismét ott sttrögtek-forogtak a szigorú 
falak közölt.

Ma vollak a beiratások a gymnáziu 
mokban. Az első osztályba vettek fel 
növendékeket.

Már reggel hét órakor szállták meg a 
csapatosan a szülők ezeket az iskola 
helyiségeket, hogy idején érkezzenek a 
beiratásra, mert megvan a fővárosi 
gimnáziumoknak többek között az a jó 
hírük, hogy oda bejultatni a diák- 
aspiránt van olyan nehéz feladat, mint 
egy nagyobb csatát megnyerni.

Igazán valóságos csatát kellett végig 
küzdenie az iparkodó szülőnek, míg 
gyermekét felvétette ezekbe az isko. 
Iákba.

utóbbiban pedig a segédek készülődnek 
elhatározó bérharczra.

Néhány héttel ezelőtt megirluk, hogv 
az asztalossegédek, a mesterektől a kilencz 
es fél órai munkaidőt és tiz százalékos 
bérfelemelést követelnek. E felszólítás 
elintézését az iparegyesület választmá.

hízta. De ez sem
határozott, hanem azzal akarta a dol­
got elodázni, hogy az egyes mesterekre 
bizía a segédekkel való megegyezést 

Az asztalos munkások erre június 
tizennyolczadikán tartott gyűlésükön el­
határoztak, hogy ha a mesterek két 
héten belül, tehát julius másodikéig nem 
engednek kívánságaiknak, megkezdik a 
berharczot, még pedig mühelysztrájk 
alakjában, azaz úgy, hogy csak egyes 
műhelyekben szüntetik meg a munkát, 
míg a munkában levők a sztrájkolókat 
fogják segélyezni.

Erre az ultimátumra eddig még csak 
két mester válaszolt megadva a műn- 
kasok kívánságát. Ez a két mester Hübsch 
Janos, az ismert szocziálisia vezér és 
Schwarcz Mór, ki már nagyobb mester 
mert műhelyében állandóan huszonöt 
seged dolgozik.

A többi mester várakozó álláspontot 
’oglal el. Minden sürgetésre, fenyege-

fe,el. hogy a műhely- 
sztrájk ellen a mesterek az egész vo* 
maion megszüntetik a munkát, a 
munkások sztrájkjára a mesterek sztrájk« 
javai felelnek.

A munkások sokat remélnek ettől* 
Egyik munkásvezér kiküldött tudósítónk 
előtt többek között, a következőleg nyi­
latkozott: 8 1
- Kívánságunkat, mely teljesen jogos 

már ismertettük. Egyúttal előadtuk in­
dokainkat is, melyek világosan roegma 
gyarazzak, hogy kívánságaink teljesítése 
nemcsak a mi érdekünk, de a meste­
rek érdekében is kívánatos, eltekintve 
attól a fontos, semminemű frázis által 
meg nem dönthető elvtől, hogy a kisebb 
munkaidő mellett a munkások nagyobb 
száma jut foglalkozáshoz és kenyérhez.
A kis mester, a kilencz és fél órai 
munkaidő mellett többet követelhet a 
Dutorgyárostól, aki sok esetben egyet­
len vevője. A rövidített munkaidő 
mellett a bútorkereskedő kénytelen lesz 
a nagyobb árt megfizetni, mert munka 
van, akármit mondanak is a mesterek, 
Mi, akik a műhelyekben dolgozunk* 
tudjuk azt és minket nem lehet a so­
kat emlegetett munka hiánynyal ijeszt­
getni. J

— A szakegyesületben nincs több 
mint három munkanélküli munkás 

z Jellemzi ‘egjobban a helyzetet és ez 
magyarázza meg leginkább, ho^y a 
munkások tudják, hogy mit csélek- 
szenek.

Hogy mit fogunk tenni és miből 
fogunk élni a sztrájk ideje alatt ? Erről 
is gondoskodtunk! Külföldi szaktár­
saink nagyobb összeget bocsátottak a 
bérharczba induló munkásság ren­
delkezésére.

— A munkaadók makacssága folytán 
ugylátszik, sőt az idő előrehaladottsága 
miatt is már bizonyos, hogy a sztrájk 
:6 f°9 ^vetkezni és bizonyos, 
hogy kívánságunk is teljesülni fog, mert 
hisz vagy tíz nagyobb mester már be­
hozta műhelyében követelésünk egyik 
fontos részét: a kilencz és fél órai 
munkaidőt.

Tudósítónk értesülése szerint a mun 
kasok vezetője által említett mesterek 
között a következők azok, akik a kilencz 
és lel órai munkaidőt behozták : 
Sticha János (hatvan), Csokonav 
Bertalan (harminca). Bartolfl (hetven)
Feer Károly (ötven), Genzsa László 
(harminca, Schöffel Herman (negyven) 
Dózsa testvérek (nyolczvan) és Kramer 
(ötven munkással.)

Ezek szerint tehát még csak a tiz« 
százalékos béremelés lenne hátra ezek­
nél a mestereknél, akiket a segédek 
a bérharcznál legutoljára szándékoznak 
otthagyni.

Addig is egy már kiszemelt mester­
nél már hétfőn szüntetik meg a mün- 
at. Ennek nevét azonban egyelőre 

titkolják, nehogy ideje legyen munkáját 
masnak átadni. J

A többinél rendesen fognak dolgozni 
hacsak észre nem veszik, hogy a boj­
kottal! munkaadó munkáját egyik-másik 
at nem veszi. Ebben az esetben ennél 
is rögtön megszüntetnék a munkát 

Az említett munkásvezér azzal fejezte 
1 ny1,H<kozatát, hogy a munkások 

meg vannak róla győződve, hocy a 
munkaadók is belátják a követelés jo­
gosultságát, csupán egy-két nagyobb 
mester terrorizálása kényszeríti őket,■töiiyaitenu
hogy a helyzetet Így elmérgesitsék.

*

Az asztalos segédek holnapi, vasár

lí:

■jij

Mi

'"ssi.

*

I *

i

, í

■;eí

1
W

líi*'

kent'

■fi :|

* "

V
y



:*A
IV''< 1 ,,■T

napi gyűlésükön akarták kimondani 
sztrájkot, gyűlésüket azonban 
rendőrség betiltotta. A rendőrség 
sajtóirodája erről a kővetkezőket je­
lenti: J

A budapesti asztalossédek holnap dél­
előtt 10 órakor a Nap-utczában levő Di- 
ana-kertben gyűlést akartak tartani, ame­
lyen helyzetüket, a sztrájk előkészítéséről 
és megkezdéséről akarták tárgyalni, illetve 
a sztrájk kimondását akarták elhatározni- 
A rendőrség ezt a gyűlést betiltotta azzal 
az indokolással, hogy miután a gyűlés 

napirendjének 2. pontjából és a gyűlés al­
kalmából kibocsátott nyilvános felhívásokból 
kitűnik, hogy a gyűlés a legközelebbi mű* 
helysztrájk kimondása mellett akar hatá­
rozni, az közrendészeti szempontból nem 
engedélyezhető.

TÁVIRATOK.
A békekonferenczia.

Hága, julius 1. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A békekonlerenezia első bi­
zottsága által tegnap délelőtt elfogadott 
jelentés, mely Jiiinski ezredesnek Mu­
raviev gróf körlevelének első pontjához 
benyújtott indítványával foglalkozik, azf 
mondja, hogy a bizottság Jiiinski kivé­
telével egyhangúlag elismerte annak a 
nehézségét, hogy a tényleges állomány 
magassága öt évre megállapittas- 
sék, anélkül, hogy egyidejűleg a 
nemzeti védelem más lényeges al­
katrészéi is szabályoziassanak.
A bizottság ezért sajnálja, hogy az 
orosz indítványt el nem fogadhatja. 
A bizottság többsége abban a nézetben 
volt, hogy igen kívánatos volna, ha ezt 
a kérdést a különböző kormányok ala­
posabban tanulmányoznák.

A* olaszországi események,
Hómé, julius 1, (Az Esti Hírlap 

távirata.) A lapok jelentése szerint teg­
nap miniszteríanács volt, mely után 
Pelloux miniszterelnök a királyival ér­
tekezett. A tanácskozás után adták ki 
a ki a királyi rendeielet, amely a par­
lament ülésszakát berekesztette.'
Az angolok iskolakötelezettsége 

London, junius 30. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A feisőház ma általánosság­
ban elfogadta azt a törvényjavaslatot, 
melylyel az iskolakötelezettség, mely 
eddig a tizenegyedik életévig terjedt) 
a tizenkettedik életévre is kiterjesz­
tetik.

Ne legyen háború.
„ Lonaont jun. 30. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Campbell-Bannermann tegnap 
este a liberális City Clubban beszédet 
mondott, melyben kijelentette, hogy 
minden hazafinak kötelessége közre­
működni a délafrikai kérdés oarátságos, 
igazságos megoldásában és semmi! sem 
enni vagy mondani, ami az ilyen meg­

oldást akadályozhatná. A szónok arra 
fog szorítkozni, hogy ismételje, amit 
már mondott, hogy a Jegutóbbi idők 
eseményeiben semmit sem talál, ami 
háborút vagy katonai előkészületeket 
igazolhatna.

Sorsolás.
Bőm, juP - < (Az Esti Hirlap 
r:taL |,,tels°rsjegyek mai huzásü 

I«., ? 1 o’PÜU . frlos tőnyeremény az 
1314 sor 88 szamra esett.

laszkovszky Istvánná 350, Plaschek Vilmos 
400, Zigler Adolf és Rokonstein J. 280, 
Salzer Ignácz 660. Rothhauser Mózes és 
Adolf 340, Dembitz József 304. Bacbracli 
Ernő 210, Schlesinger Leo 240, Serényi 
Miksa 3000, Fischmann Ignácz 330, Tiller 
Samu Ő0C0, Leitner Henrik 1200, Vasv'ri 
Mór 1100, Hoffmann Ferencz 320, Goilein 
Soma 320, Förster József 220, Reich Ilona 
360, Kákái Lajos 300, Schlesinger Paula 
240. Rosenberg Adolf 320, Tscherne Fe­
renc/. 300. Blau József 230, Kattier Bor­
nál 468, Krana Jakab 390. Schulcz Ar- 
thur 320, Miorimv György dr. 100, Lis- 
sauer Mór 400, Mayer, Rezső és Bruch 
Rezső 270, Pcjtsik Károly 214, Stessel 
János és neje 7ö8, Urs Simon és Beu- 
csetz István 352 korona.

V. kerület. Bauer Ignácz 256, Garai
Miksa 240, Angyal Lajos 277, Haggen. 
macher Henrik 10131, Pollermann László 
208, Pillitz Ignácz dr. 100 korona.

VI. kerület-. Töpfel Pál 200, Fülöp Ká- 
JOly dr. 1G0, Grünwald Mór 320, Scuütz 
Rezső 220, Braun Nándor dr. 60.

VII. kérület: Messik Gyula 240, Mandl 
és B.liner 200, Slrobentz és Ortb 532, 
Baumhorn Lipót 236, Matulka Fülöp 
Gyarmati Vincze 280, Kritai és Roth 
Lustig Dávid 278, Mauthner Ferencz 
Hirsch Samu 370, Fodor Márton 
Glauber Márk 248, Mann József 
Csoiisa Sándor 200, Altmaim Ignácz 1049’ 
Blitz és Braun 740 korona.

Vili. kerület. Ifj. Magirius Ármin 2C8 
Lőwy Miksa 640, Kohn Lajos 220, Bihari 
Jakab 244, Főző Márton 800, Ogoralek 
Lajos 200, Klein Izsák 200 korona.

300,
800,
204
232,
500

RENDŐRI HÍREK.

VÁROSI ÜGYEK.

A kivetett adók.
A tegnap kirótt III. oszlólvu ke­

reseti adótételekből közöljük a követ­
kezőket:

IV, kerület. Weinman Antal 40;j, Bét 
Mii Heurikné ÜUÜ, Ruch Janos és Mat*

— Atazakaűt le pcaöház. Ma dél­
előtt a Szent-Király-utcza harmadik számú 
ház egyik harmadik emeleti lakója hur- 
czolkodott. A buiort egymásután vitték le, 
míg a zongorára nem került a sor. A 
rendkívül nehéz bútort ügygyel-hajjal vit­
ték le a harmadik emeleti lépcsőn. Itt 
azonban, mikor az egyik munkás jobban 
akarta megfogni, kicsúszott a kezéből 
mire a többiek is elbocsátották. A zongora’ 
nagy zuhanással esett a lépcsőkre, úgy, 
hogy két lépcsőfokot szántott ki, melyek 
leesve a második emeleti lépcsőből három 
lépcsőfokot és aztán ezzel együtt az első 
emeleti lépcsőből megint négyet szakítottak 
ki. Mindez egy pillanat alatt, óriási dü­
börgés kíséretében játszódott le. Szeren­
csére éppen akkor senki sem járt a lépcső­
házban és igy nem is történt semmi 
egyeb baj. A rendőrség a kerületi elöljáró­
ságot rögtön értesítette a történtekről, hogy 
a történtek színhelyét megvizsgálja é* 
amennyiben veszélyesnek találta, a lépcső" 
hazat elzáratta. A munkások most a lépcső- 
hazba szorult zongora kiemelésén és a 
megrongált lépcsők kijavításán dolgoznak.

— Pezsgőző betörök. Nagy murit 
csapolt két férfiú a múlt hónap 27-én este 
az alsó-crdösori »Zöld koszorú« szállodá­
ban. A rendőrség figyelmessé lett a mula- 
tozókra és igazolásra szólította fel őket 
Kibal,gátasukkor kiderült, hogy Horváth 
Pa! táliyai születésű 23 éves bo tiszoiga^ 

egyik es Szabó Miklós táliyai születésű 2d 
eves portás a másik, akik a múlt hónap 
74-én Misxolczon betörtek Lukács Ede vas­
úti hivatalnok lakásába és onnan 593 f0. 
r,nl készpénzt, két darab aranyat és egy 
76 forintos váltót loptak el. A pezsgőző 
betörőket a főkapitánysághoz szállították 
ahonnan ma délelőtt egy miskolezi polgári 
rendőr es egy miskolezi rendőr elszállítot­
ták. A betörőket a tolonezházba vitték 
ahonnan az este induló vonattal Miskolczra’ 
szállítják.

— Eltűnt flu Sattler Adolf 17 éves 
kárpitos inas keda óta eltűnt szüleinek 
István-tér 16. sz. a. lakásáról. Mivel szüloj 
aggódna*, hogy fiukat valami baleset érte 
eUmusct bejelentették a rendőrségnek 
mely most a fim mindenfelé nyomozza.

TÖRVÉNY ELŐTT.
= A dévai törvényszék uj elnöke

A király Pap Domokos dr. tordai ügyészt 
a dévai törvényszék elnökévé nevezte ki,.

Tizenhárom éves bünpör
(Az Esti Hírlap tudósi!ójától.)

Három nap óta tárgyalta a budapesti 
törvényszék Ormos Dávid volt buda­
pesti bútorkereskedő bünpörét Ormos 
Dávid nélkül.

A jeles bútorkereskedő ezelőtt tizenöt 
évvel a Balkán félszigetre nevezetesen 
Bosznia és Herczegovinára valamint 
Gaiicziára vetette tekintetét s terjesz­
tette a czivilizáoziót, de nem volt kö­
szöneté benne. Ügynökei, részletivek­
kel csalogatták lépre a természet mos- 
datlan gyermekeit és sózták nyakukba 
a silány portékát. De ez még mind 
hagyján lelt volna, de a rászedett ál­
dozatokkal aláíratlak egy ivet azzal az 
ürügygycl, hogy a czimüket Íratják fel 
valójában pedig váltó űrlapot írattak 
alá velük s rövidesen a válíóeljárás ér­
telmében verték el a port rajluk.

A bosnvák kormány végtére is meg- 
sokalta a garázdálkodást s a banda 
közé ütött, Ennek az erélyes eljárásnak 
azután az volt az eredménye, hogv
jeles társaság Ormóssal az élén a hány 
csak volt annyi felé szökött, kivéve Le* 
bovics Márkust és Seligmann Samut, 
akiket csalás és okiralhamisitás miatt 
helyeztek vád alá s akisnek ügyét már 
három nap óta tárgyalta a törvényszék, 
amikor ma váratlan fordulat állott be.

Az ügynökök teljesen ártatlannak val­
lották magukat s mindent Ormosra há­
ntoltak, akinek nyolez év óta teljesen 
nyoma veszett.

Ma a törvényszék sorompói elölt meg­
jelent Ormos Dávid s előadta, hogy 
honpolgár! kötelességének ismerte a je­
lentkezést, mert a hírlapokból olvasta, 
hogy a tizenhárom év óta húzódó bün- 
pörben megkezdették a tárgyalást. Ki­
jelentette, hogy nem szökött meg, ha­
nem jelenleg Uj-Arndon Zselénszky 
Róbert gróf uradalmában van atkal- 
mazva, mint az ottani sörgyúr uta­
zója.

Mivel tudja ezt okadalolni, vagy 
legalább is valószinüvé tenni kérdezte 
lóth Ernő kir. Ítélő táblai biró a tárgya 
lás elnöke.
- Ezzel a vasúti bérletjegygyei, mely 

arczképemmel van ellátva s fovábbá az 
uradalommal folytatott levelezésemmel 
felelte a vádlott.

Elnök: De hisz«a vasúti jegy, valamint 
a levelek Ormos Dezsőnek szólanak és 
nem Ormos Dávidnak.

- Az azért van, mert az uradalom­
ban csak magam vagyok a zsidó, amit 
titkolnom kellett. A Dávid név pedi» 
nagyon zsidósan hangzik.

— Igen ám, mert 1891 óla Ormos 
Dávid országszerte körözve van s igy 
jó volt álnév alatt lappangani.

Balázs Elemér dr. királyi ügyész erre 
azt indítványozta, hogy rendelje el a 
törvényszék az önkényt jelentkezett 
vádlott ellen o vizsgálati fogságot, 
mint aki evek óta bujkál álnév alatt.

A törvényszék az ügyészi indítványt 
elfogadta s elrendelte a vizsgálati fog­
ságot, az elképedt vádlott ellen, aki

UsSa2 ésa? rrgeUe’ hogy rendes” ál.

^aSe^rtkrÄt
Ä;^rffy Gyu,a dr"aki *•

Einök: Tud-e anyagi garancziát nyuj- 
lam’ h,°gy me6 nem szökik s egy pár 
esyorintot biztosiak gyanání ^

Vádlott: Ha én nekem egy pir ezer 
forintom volna ...

%y fegyveres börtönőr ezután elve­
zette Ormos Dávid-Dezsőt, a törvény­
szék elrendelte a pőrének ujra ftlvé. 
telet s a tárgyalást elnapolta.

_ _ _ _ _ _  1899. jnlius 1.

KÜLÖNFÉLÉK.
A két Pierre.

A- franczia, a világ legérdekesebb népe. 
O tőle ugyan emelhetnek barikádokat a 
belgák és földhöz csaphatják a szavazó 
urnát az olasz szomszédok: a franczia nem 
ügyel sem az egyikre sem a másikra. Neki 
meg van a maga .affair.-je s azonkívül 
nem torodik a világgal. De hogy a gallok- 
nak mégis a szerelem az igazi terénumok 
*t semmi sem bizonyltja jobban, minthogy 
világraszóló nagy pörükben azok a jelene­
tek érték el a legnagyobb hatást, amelyek 
a szerelemmel vannak összefüggésben.

Mikor Walsin-Esterházy hires fátyolos 
hölgyéről a közvélemény rántogatni kezdte 
a titokzatos iátyolt egész Francziaország 
lázban égett a kíváncsiságtól.

Mikor Pi quart kijelentette bírái előtt, 
hogy leányt még el nem csábított, az ele- 
gáns finom asszonykák összevert kacsóitól 
rengett a törvényterem.

És Dreyfus Lucy martiriuma, az a mér­
hetetlen nagy szeretet és ragaszkodás, amely- 
lyei egész Francziaország antipátiájával 
szembe szállva, férje iránt viseltetett: még 
a legnagyobb ellenségeket is lefegyve­
rezte. 1

És abban a bonyodalmas regényben 
amelynek izgató részei az egész világ 
figyelmét lekötik: a írancziáknak idejök 
van más szerelmi ügyekkel is foglalkozni.
A legutóbbi ügy, amelyről annyit beszéltek 
az utóbbi időben Párisban: Pierre Louys 
házassága.

Pedig Louysnak semmi köze sincs a 
Dreyíus4ügyhöz és mégis a meglepetés és’a 
csodálkozás «ab»-ja szaladt ki minden fran­
czia ajkán mint ez a hymen köztudomásra 
jutott.

De nem is csoda. Pierre Louys élettörté­
nete valóban érdekes regény. Az «Afro- 
dite» szerzője, nagy vagyont örökölt az 
apjától, de takarékossági hajlamokat nem,
Mi tagadás: nagyon szerette a nőket. Nem 
egyet, nem kettőt, hanem mindet. Az 
ilyesminek aztán sohsincs jó vége. A szép 
Pierre beteg lett s tudós orvosok azt aján­
lották neki, hogy búcsúzzék el a világtól, 
mert egy év leforgása alatt meg fog halni.

Szegény Pierre-t kissé megijesztette ez a 
fölfedezés. Keletre ment gyógyulni ott má­
sok az emberek. Más a világ. Kékebb az 
ég. De a klassikus ég csak uj szerelmekre 
tüzelte. Valóságos szerelmi orgiákat rende* 
zett. Ha már úgy is meg kell halnia, gon­
dolta akkor kiüríti az utolsó csepjét is 
az élvezetek kejhének.

Az év elmúlt. Vagyonát fölemésztették a* 
éjszakák. Nyugodtan az élettől megcsömö- 
rölve várta a halált, de a halál nem jött* 

Pierre Louys kigyógyult minden bajábó1 
s egészségesebb lett mint valaha. Egészsége 
tehát már volt, csak a pénze fogyott el* 
Dolgoznia kellett. S akkor megírta sze* 
relmi történetét az «Airodito» czimü küT 
telében.

Szinte megcsendülnek a sorok, amint az 
örök szerelmet, és a szeretkezések annyi 
meg annyi fajtájáról beszél. A könyv meg­
jelent s a világ el volt ragadtatva. Néhány 
hónap alatt hires és gazdag lett a költő.

Most aztán egy párisi távirat meghozta 
a regény pikáns befejezését. Pierrv Louys,

_ LJ
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- Nemde csattanós a befejezés?
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az alkalomból emlegették sokat a nevét
szoJvT8 ,Jrf akaríáb- A franczia así 
szonyok azonban fellázadtak ez ellen, s -
e, r kne^.nyUgdlJazták’ hanem előléptették
vtel. öynyá‘ M°St dÍP'omata hivatalt

h onzul, Gauthier franczia | s^g éljenzése közt távozott.
konzul, számos törzstiszt, a gyászisten 
tiszteleten Várady L. Árpád apát, kul­
tuszminiszter! orszálytanácsos celebrált 
Nemes Antal dr. budavári plébános, 
Bozóky és Falvay káplánok s több 
növendékpap segédletével. A templom' 
ének és zenekar Vavrinec Mór főegy 
házi karnagy G-moll rekviemét adta

— Nyaralók figyelmébe. A jó ta­
nács aranyat ér - mondja a közmondás. 
Lyen jő tanácscsal szolgál egy német lap 
az előfizetőinek, amikor egyik olvasójával 
el mondatja, hogy mit tegyenek azok, akik 
a nyáron át városi lakásukat elhagyják. 
Tíz év óta — Így Írja ezt a jóakaró ol- 
vasó — azt cselekszem, hogy amikar nyá< 
on városi lakásomat elhagyom, hogy a

A szép Pierre, kapitány korában tiz 
esztendeig ott horgonyozott hajójával egy 

' franczia-spanyol tengeti öbölben. R0
3dn.r VOlt “ ÖVé- ame‘y soha ki nem

Evenkénfc egyszer 
beléfütottek, hogy meggyőződjenek, hogy
ÍSén^lh ^°ítUe meg a bajó gépezete' 
Elképzelhető, hogy ilyenformán sok szabad
ideje volt a kapitánynak. Szó sincs róla, 
nem használta fel haszontalanul, kalandokia 
Járt, s az asszonyok mind bolondultak utána 
- a férjekL azok aligha. Nem kereste, hogy 
spanyol no-e az, akitől csokot rabol, vagv 
•»ranczia. Ez neki mindegy volt.

Egyszer azután furcsa dolgost kezdtek 
Pletykálni a szószátyár lapok. P.erre Lotti 
nevet egy olyan szép asszonyával együtt 
emlegették, akinek korona van a fején. Szó 
ami szó diplomácziai jegyzékváltás zavarta 
meg az idileket s a fregatte-kapitányt 

•a spanyol partoktól elhelyezték jó 
messze Japánban, Ott irta meg egyik 
bajos regényét Chysanthéme asszonyságot, 
De nemcsak ez az egyetlen szép munkája, 
amelyben emlékeit megörökítette. Leírja 
könyveiben, hogy sok, nagyon sok asszonyt 
szeretett. Az érdekes listában van minden­
féle fajta és egyik sem tudott ellenállni, ha 
jött a nagy pillanat.

Csak egy volt egyetlen egy. Ennek az 
emléke ott kísért minden sorában. Ez az 
egy volt akitől csókot sohse kapott, s ez 
az egy nem spanyol volt, hanem — török.

“A* Hr*«
Deputáczió a honvédminlzzter-1 zsze* v*sszatérek, akkor ennek a dolog* 

nél. A fővárosi harmadik kerületi bi- nak igon )ótékony hatásút észlelem. A víz 
zottsági tagok küldöttsége tisztelgett ma Noriíszben elPárolgott, aminek az a követ. 
Fejérváry Géza báró honvédminiszlernél kezr“énye- hop a padló, az ajtók, a bu- 
megköszönve a miniszter által az utóbbi L ° V* megtartották a nedves-

amelv’áIM . 6fraeZesl raktad, egy egész sereg moly és más kártékony
amely altat négyszáz ember állandó napi rovar úszkál, amelyek a ruhában és a bu- 
keresethez jutott. Fejérváry Géza báró torba" bizonynyal nagy kárt okoztak volna, 
válaszában kiemelte, hogy a kerületet - Björneon és a hírlapírók. A 
a tiilokszera erzekenyen sújtotta és Így nemrég Christiániában iefolyt északi hir- 
a kormány csak kötelességét teljesítette, | laPiró kongresszus diszebédjére a rendező-
amikor a kerületben ezeket az intézmé­
nyeket létesítette.

Kitüntetések. A király Riffer 
Nándor nyugalmazott uradalmi főerdésznek 
és Kalvár Bálint uradalmi főerdésznek, a 
kopárok erdősítése terén szerzett érdemeik 
elismeréséül, az arany érdemkeresztet ado­
mányozta.

Megerősített püspökök. A
hivatalos lap ma közli Goldis József 
aradi gör. kel., román püspök és Sevics 
Mikrofán bácsi görög keleti szerb püspök- 
királyi megerősítését.

— Mnnkásgyülések. Holnap három 
munkásgyülés lesz: A budapesti fehér­
nemű tisetitó munkások délután nésv 
urakor Vig-ulcza Iti. szám alatt, a buda­
pesti vasbutor es fémmunkások délelőtt 
fel tíz orakor Rózsa-utcza 71. szám alatt 
gyülekeznek és az újpesti munkások dél­
után négy órakor ^tüntető körmenetet ren

bizottság Björnsont is meghívta. A költő 
azonban a szives meghívásra ezzel a táv­
irattal válaszolt.

’Nem szokásom, hogy egy ebéd 
kedvéért kétszáz kilométernyire utaz­
zam, annál kevésbbó olyan ebédért 
ahol azokkal az emberekkel találkoz­
nám, akik engem az egész esztendőn 
at rendszeresen gvaláznak.

ßjömson.«
Az éles válasz, ami természetes is, nagy 

visszatetszést szült. És amikor Björnson- 
nak táviratáért szemrehányást tettek, a 
költő azzal a kérdéssel válaszolt, vájjon 
táviratát a csemegénél olvasták-e fel? 
Björnsonnak az újságírók ellen való kiro­
hanása egyébként érthetetlen. A költő 
ugyanis a hírlapirodalom terén is működik 
és ellenlábasaival nem a legszelídebben 
bánik.

önzetlen hifvesi szeretettel ápolta urát 
8 Pancsolóját. Lachmania már kora 

reggeJ a földeken volt és óriási 
nyalábokban hordta ura számára az élelmi 
szert. Amíg Cband Murat hatalmas testét 
a fák árnyékában ide-oda ringatta és ma­
gát egy lombos faággal legyezgette, addig 
a bti Lach mánia az ételt urának lábaihoz 
rakta, o maga pedig csak akkor látott 
hozza az evéshez, amikor szeretett Muraija 
mar jól lakott. Lachmania olyan boldog 
volt Chand Muraijával, hogy halálát nem 
bírta túlélni.

— Öngyilkos kereskedő. Eperjesen
egy jómódú, mindenki által megelégedett­
nek es boldognak tartott ember lett ön- 
gyilkos. Mint lapunknak Írják Rotschinszky 
Róbert tekintélyes, jómódú kereskedő, aki 
mar negyven év óta vezette ott üzletét, la" 
kásán forgópisztolylyal főbe lőtte magát* 
A öves zajára elösietett háziak, már holtan 
találtak a szoba padlóján elterülve. Vég. 
zetes tettének okáról mit sem tudnak. 
Meg az nap reggel a templomban volt 
ahol szokásos helyét elfoglalva, nyugodtan) 
minden féltünés nélkül hallgatta az isten, 
tiszteletet.

az Ös-Budavárába
tofdnu« ang0 komikus> egT nappal meg 
toldotta itteni vendégszereplését és ma
szombaton, utoljára lép fői. A júliusi mü
köztükd°rlera' 'f 6Zen a naP°n kezdődne! 
köztük Ghert olasz művész játéka, aki
Hofrdny a vendéglőben czimü bohózatbal

r,SZ,ere^ játsza villámgyors á
nőnek aSak l°Xabbá Busssa Párisi énekes
v^eny^uiíánza^8o*^"°r"^°k*a^ “

— A csongrádi tisztújítóé. Csőn-— ‘ luuieiu Kuimenetet ren- UBZlijltas.
gymekezntk^67' 3 Gy;ir*utcza 47- szám alatt grádou a tegnapi napon megtartott
® * • 1 Ilii f ne O /lö .ee ___ e l

Julius elsejével uj előfize­
tést nyilunk az Esti Hir- 
ludora. Havi liatvan krajezár- 
ért az előfizető nyolez olda 
lets teljes napi lapot kap, 
amelyből hű tájékozást sze­
rezhet hazánk s egész világ 
minden közérdekű esemé­
nyéről. A fővárosi előfizető 
már kora délután, a vidéki 
pedig már hajnalban meg­
kaphatja az Esti Birl tpot 
s igy előbb értesülhet, mint 
más lapok olvasói az ország­
gyűlésen történtekről, a tőzs­
dei árfolyamokról, a poli­
tikai és a társadalmi köz­
életnek eseményeiről. Haza­
fias bizodalomnial fordu­
lunk tehát olvasóinkhoz, áz­
ol a kérelemmel, hogy la- 

púnkra előfizessenek, az elő­
fizetést megújítsák s lapun­
kat terjeszszék.

— V. Ferdinand emléke. V. Fer­
dinand magyar király lelkiüdvéért — 
halálának évfordulója alkalmából —- 
finnepi gyászistentisztelet volt ma dél- 
•filőtt a budavári koronázó Mátyástemp­
lomban. A főhajó közepén díszes kata- 
falk állott, tele aggatva a megboldogult 
uralkodó czimereivel. A padsorok közt 
az alabárdos koronaőrök álltak sorfalat, 

>A főseemály padjaiban ültek Lobkoviie 
:hercxeg hadtestparancsnok, Lóderer 
(báró altábornagy, Attens gróf tábornok, 
■ tábornoki kar tagjai, Szapáry István 
gróf, a főrendiház háznagya, Kullsnann 
Lajos tanácsnok, Rudnay Béla főkapi-

gyüiekeznek.
—Ä Machlnp üdniöház megnyitása

Három év előtt Machlup Adolf gyáros két­
százezer forintot hagyott egy Jábbadozó 
botegek számára emelendő üdülőház ezé! 
jaira. Az üdüiőbáz nemrégen felépült & 
huszonnégy üdülő ingyenes ellátására van 
hely benne. Az üdülők egy negyedét a 
honvédelmi miniszter, egy negyedét a fő- 
város, egy negyedét a pesti izraelita hit-

- - . ....... ...........tiszt-
ujitás a 48-as párt győzelmével végződött. 
Az összes állásokat — egy jegyzői állás 
kivételével — 48-as pártiakkal töltötték be. 
Főbíró lett a 48-as párt elnöke: ludrovai 
Tóth István mérnök, akit egyhangúlag vá- 
■a-zioitak meg. A választásra a rend fen- 
^artása végett hatvan csendőr volt kiren­
delve.

— Lófarkhoz kötötte magét
- - - - --------------  , Sajátságos balesetnek lett áldozata a na-

k zség és egy negyedet a Vöröskereszl- pókban egy tállyai kocsislegény. Este ki­
egyesület küldheti az üdülőházba. A Vörös- ment a mezőre lovát legeltetni. Hogy a 
keresztegyesület Erzsébet kórházának park- paripa meg ne szökhessen, a ló farkát a 
jábau eput egy emeletes üdülőház meg- saját lábához kötötte és azzal végMekve n 
nyitása ma délelőtt tizenegy éra- gyepen, nyugodtan elaludt. Éjszaka azon- 
", V° :. Jek'n V0Uak Darányi Ignácz ban a ló valamitől megijedt és megvadulva 
ó dmivelesugyi miniszter, egyesületi fisz. száguldott el a kocsislegénynyel együtt kit 

teletbeli alelnok, a belügyminiszlérium képi árkon-hokron keresztül vonszolt maga 
viseletében Beserédj Viktor dr. miniszter után. Csak hajnalban sikerült elfogni a 
-anacsos, a honvédelmi minisztérium kép- Utkai határban, de a szerencsétlen ember 
viseleteben Szlavy Beia honvédezredes s | ekkor már egész össze-vissza volt törve
a hadügyniiniszlérium képviseletében Bes­
senyei Ferenc/, vezérőrnagy, Feykert 
Alajos dr. vezérőrtörzsorvos és Svébla 
Kálmán dr. törzsorvos. Az egyesü 
leti választmány képviseletében, Baoarczi 
Schwarízer Ottó főgondnok, Babies Józsej 
jegyző, Argay János irodafőnők, Janny 
Gyula dr. erzsébetkórházi igazgató, Elischer 
Gyula dr. Farkas László és Szénássy Sán­
dor dr. főorvosok, Houchard Ottil főnök- 
asszony, Rapcsák Lajos dr. intéző főorvos 
Wlassek János lelkész és még igen sok 
vendég, A minisztert Janny Gyula dr. igaz. 

i gató és Argay János irodafőnök fo­
gadta. Azután Babarczi Schwarzer Ottó dr. 
beszédében előadta az üdüiőbáz történetét 
és kérte a minisztert az üdülőház megnyi­
tására. A miniszter lelkes szavakban em­
lékezett meg az alapitó érdemeiről s az 
üdülőházat megnyitottnak jelentette ki* 
Ezután az egész társaság megtekintette az 
üdülőház csinos helyiségeit, utána pedig az 
üdüiőbáz kapujában felállt, hogy iefény-

azonkivül busát a sok kő és gaz teljesen’ 
leszedte. Felgyógyulásához nincs remény.

— A «nagy elefánt» meghalt. 
Ázsia legfélelmetesebb vadja, számtalan va­
dászainak hőse, a bahrampuri és mabaradsa 
barczi elefántja, a legyőzhetetlen Chand 
Murat meghalt. India valamennyi lapja 
nekrológban emlékezik meg a «nagy ha­
lottról». Az őserdőkben Nepáltól Assamig 
csak azt ugatják, kiáltozzák, fütyülik, vo­
nítják és ordítják: «A nagy elefánt meg- 
balt!, Chand Muratot az erdők vadjai 
éppen Olyan jól ismerték, mint a vá- 
rosok lakói. Amikor tavaszonkint az 
ailami erdők porrondján megjelent akkor 
a fenevadak legmerészebb bajnokai is 
félve menekültek. Győzelmei számtalanok. 
Es most váratlanul meghalt. A történe1 
eddigelé természetes, csodás része azonban 
most következik. Chand Murat hü élete 
lársa, Lachmania hetednapja szintén ki­
múlt. Lachmania kilenczvenöt esztendeig 
élt Chand Murát oldalán és ez idő alatt

£gy kis csetepaté.
A bird: Volt-e már büntetve ?
A vádlott: Miért lettem volna büntetve 
A btró: Ne kérdezzen, hanem feleljer 
A vádlott: Hát voltam büntetve ?
A bíró: Igenis volt. Még pedig két izbei 

becsületsértés vétsége miatt.
A vádlott: A biró ur tudja és mégis kéj 

dezi,
A biró: Menjünk tovább! Ön a pans 

szost nyílt utczán agyba-főbe verte.
A vádlott; Én ?
A biró: Ön.
A vádlott: Tessék csak meghallgatni, te 

kintetes nagyságos ur. Mikor Badeni meg 
I bukott, az osztrák hitelrészvényeken 60( 
forintot vesztettem. Emiatt való bosszusá 
gomban összepöröltem a feleségemmel. I 
jó asszony hozzám vágott egy tál főzelé­
ket, mire én összetörtem a velenczei tük­
röt és elrohantam hazulról. Mikor kiértem 
a kapun, találkoztam Bidcskövi Móriczczali 
aki igy szólt hozzám:

Móriczkám, mi a véleményed a Drev 
fusról.

— Kérem! Elvesztek a börzén ötszáz fo­
rintot, a fejemhez vágnak egy tál főzelé- 
kel, darabokra töröm a velenczei tükröt és 
ezek után azt kérdezik tőlem, hogy mi a 
véleményem Dreyfusról! Dühösen feleltem: 
Ha én volnék az elnöke a franczia köztár* 
saságnak, fölvitetném Dreyfust a világit,; 
toronyba és onnan dobatnám a tengerbe. 

— Megbolondultál? Hiszen ő ártatlan.
— Úgy éljen öl
- Be van bizonyítva, hogy a bordereaut 

nem 6 irta.
— Meg azt sem 6? . . . irta. Akkor ki- 

hallgatás nélkül felakasztatnám.
Mondottam pedig mindezeket azért, hogy 

a Bideskővi Móricz pukkadjon. Mert hát 6 
dühös Dreyfusista. Természetes, hogy na- 
gyokat ugrott.

— Ismétlem, hogy Dreyfus ártatlan.
- Bűnös biz' az! Ha tőlem függne," az 

egész Dreyfus-bandát az Ördőgszigetre kül- 
deném. Veled együtt.

— Én velem?
— Te veled.

Mondd ezt még egyszer!
-Teveled!
Bidcskövi Móricz erre olyat ütött a esi*
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káderemre, hogy a* menten beíyukadt
aztán lerántotta a parókámat, a földhöz 
vágta és rá taposott.

Kérem! Elvesztek a börzén ötszáz forin­
tot, a fejemhez vágnak egy tál főzeléket, 
uiribre-darabra töröm a velenczei tökrőt és 
ezek után belém köt a Bideskövi! Termé­
szetes, hogy összetörtem rajta a botomat 
Ennyi az egész,

A bird: Viszontvádat emelhet,
A vádlott: Nem bánom. Viszonvádat 

emelek.
A panaszos: Igaz, hogy belyukkasztot- 

tam a ez,linderet; az is igaz, hogy lerán­
tottam a parókáját, de nekem jogom volt 
hozzá, mert igazam volt,

A bird: Hogyan?
A panaszos: Mert Dreyfus csakugyan 

ártatlan. Be tudom bizonyítani.
A bíró: Nem tartozik ugyan a dolog­

hoz, de arra már kiváncsi vagyok, hogy 
miként tudná azt beigazolni,

A panaszos: Nagyon egyszerűen. Tes- 
Sék áfmi a francéi» hadbírósághoz, hogy 
küldje el a bordereau!; aztán tessék azt 
megvizsgáltatni Kempner Írásszakértő úr­
ral, és ha Kempner ur azt fogja mondani, 
hogy a bordereau Dreyfus irta, akkor tes- 
Sék elitélni.

Egy hordár: (Leveleket nyújt át a na 
naszosnak.) p

A bird: Mi az ? Mit adott át önnek az 
a hordár ?

A panaszos: Huszvnegy üdvözletei 
kaptam az Orczy-kávéházból,

A bird: Miért üdvözlik?
. A P°Nassos: Mert síkra szálltam az
igazságért.
w ,6,rr»i,kÍhÍrdetÍ “ Ítéletet): Mindkettő­
jüket elítélem ot-ot forint pénzbüntetésre.

- Gutius,

30-ikl pénteki kelettel kibocsá-" 
lőtt összes lappéldányok a lap hom­
lokzatán olvasható számokkal. 

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 
koronás nyereményre 

a junius 30-iki pénteki

CE—309
naint azt Weinmann Fülöp dr 
kir. közjegyző által felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja,

*

A heti 400koronás főnyereményre 
való sorsolást s ezzel kapcsolatban a 
tartalékalap 10 négyszáz koronás és 

ötven koronás nyereményeire való 
sorsolást hétfőn közöljük.

Kérjük e nagy sorsolásban résztvevő 
június 26-iki hétfői 
június 27-iki keddi 
junius 28-iki szerdai 

ás junius 30-iki pénteki 
Esti Hírlapok gondos megőrzését.

A nyertes lappéldány tulajdoonsa nyom­
án megkapja a nyereménytárgyát, ha 
zemelyesen jelentkezik kiadóhivatalunk. 
an‘ Vagy Ped,'K »jánlott levélben küldi be 

a nyertes JLsti Hirlapnak azt a darabját,
közöJT iaP homlokzatán a csillagok 
között levő betüsorozat és szám a lap kel-
kűbM.Srm 0|-

SPORT.
§KarIsbafll versenyek. A monarkia

ismét uj versenytérrel gyarapodott; a Karls-
ival, amelyet nagy ünnepségek s kitűnő

Programm keretében holnap avatnak föl.
Annyi Mzonyos, hogy az uj versenytér,
amelyet úgy latszik hozzáértő emberek ke-
zeinek, rövid idő alatt túl fogja szárnyalni

mg runmt. Alkalmasabb is lóverseny
ZuTí ? 6Zésére 8 amellett többet S
a 6000Ak S°- Jegérdeke3ebb versenye
a 6000 koronás Sprudel-hand.kap, amely-
dul„ak ee 8 kÖVCtkező '»vak in,

& '«;■ le-
ízt1 : ImS"
»Za : mí°"
Eclair „ p ",
Honour Bright » Cleminson.

A súlyviszonyokra való tekintettel 
. „ , . , Grdur és Gonosz 
közé helyezzük a verseny kimenetelét. Ve, 
szelyes ellenfelük lehet Busserl. 

Jelöltjeink:
h S/H^or-istdlló-Hir0ndelle 

til' deader—Pharao 
III. Ordur—Péchy-istdlló 
tv. Pacsirta— Vértes 

V. Sarolta—Alár.
-.8 flagi versenyek, A harmadik nap 
kitűnő sportot ígér. Minden futamra sok 
lovat neveztek s az anyag kvalitás dói 
gaban is megüti a mértéket.

Jelöltjeink;
I. ludor—Arsena.

II. Marasca—Ossi.
Hl. Hcriliére—Aspasia.
u 6eisi-istdllrí.
V. láblabiró—Mumus,
VI. P&rdss—Benföldi.

Lapunk sorsjátékának egy nyerője ielent 
kezelt ma kiadóhivatalunkban. J t
Hátit- D Sebaly Lajos*
(lakik. Budapest, bzent-László-utcza 54) 
a junius 27-iki keddi nr C4s - ,
.«SÄtS

Fel nem vett nyeremények.
.tips, a„$7~í

következő nyerő számok tulajdonosai“ 
a junius 17-iki CC—744 
a junius 19-iki CF—954 
a junius 20-iki DG—607 
a junius 21-iki Cá—527 
a junius 22-iki DE—782 
a junius 23-iki CB—427 
a junius 24-iki DE—316 
a junius 26-iki DA—184 
a junius 28-iki CG—211

M 60 konM*

a junius 16-iki DG—222 
a junius 24-iki CA—523

SSÄ*" ““ 400 »»■"

ségbői 460.103 hektolitert a már lé­
tező mezőgazdasági szeszfőzdék között 
kíván felosztani, 63.941 hektolitert pedig 
az újonnan keletkező mezőgazdasági 
szeszfőzdék között részenkint való felosztás 
czéljából fentart.

A javaslat a mezőgazdasági szeszfőzdék 
számára kihasított 460,103 hektoliter egyé- 
nenkinti felosztása iránt akként intézke­
dik, hogy minden egyes mezőgazdasági 
szeszfőzdének a 360.103 hektoliterből reá 
eső rész az 1888. évi szeptember 1-től 
1898. évi augusztus hó végéig terjedő 
időbe eső azon termelési időszak termeié' 
sének arányában állapíttassák meg, 
mely termelési időszakban a szeszfőzde 
üzleti terjedelme legnagyobb volt.

Az újonnan keletkező mezőgazdasági 
szeszfőzdék számára fenlartott alkohol­
mennyiség e javaslat szerint a már létező 
mezőgazdasági szeszfőzdék részoltetésének 
átlagával arányban és a mezőgazdasági 
szeszfőzdék sorából meghívandó szakértők 
meghallgatása mellett fog egyénenként ki 
osztatni.

Az ipán szeszfőzdék egyéne,wnn 
reszeltetését pedig a javaslat azon mérték 
arányában eszközli, mely ezen szeszfőz­
déknek a legutolsó három teljes termelési 

í időszakban volt kontingens-szesz szeszter­
melésük átlagának megfelel s a legkisebb 
ipari szeszfőzdéket e felosztásnál annyi­
ban kedvezményezi, bogy a 2000 hekto­
liternél kisebb részesedési alapnak megfe- 
elö teljes mennyiséget juttatja.

REGÉNY.

közgazdaság

Az Esti Hírlap sorsolása,
A pénteki

me'g számozottan megjelent lappéldá­
nyainkra való sorsolás ma szomba­
ton délelőtt ment végbe Weinmann 
r ülöp dr. kir. közjegyzőnek András- 
sy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való 
sorsolásban resztvettek a janisa

A szeszkontingens. A pénzügy- 
miniszter ma terjesztette be a íogyasz- 
ási adó alá eső szeszfőzdék által egy. 

egy termelési időszak alatt a kisebbik 
adótétel mellett termelhető alkoholmeny. 
nyiségnek felosztásáról szóló törvény­
javaslatot. 3
i6,mjfaVaSlaí * magyar korona országainak 
területere nézve évenkinti 853.000 hekto­
literben újabban megállapított alkohol- 
mennyiséget a mezőgazdasági és az ipari 
szeszfőzdék két csoportja között oly arány­
ban osztja meg, hogy az ipari szeszfőzdék 
részére 338.956 hektoliter hosiitatott ki 
mely mennyiség akként határoztatok mJ 
Sab« SZ™éknek jelenleg meglevő
72 000 hew®, ™7' kontingensükből 
72.000 hektó!,tér, vagyis az a mennyiség

6’.mcly mennyiság az ipari szesz­
főzdék kontingenséből már az 1883. évi.’XXV 
. ez. alapján a mezőgazdasági szeszfőz 

dek számára levonható lett volna. A 
858.000 hektoliternyi mennyiségből az 
ipari szeszfőzdéknek ekként kijutott fent 
említett 338.956 hektoliternek levonása 
után fenmaradó összes többi mennyiséget
MLíLIÍ!*?1 f mezőgazdasági szesz, 
fózdéknek tartja fenn és ebből a mennyi-

jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. Gyenge 

kínálat mérsékelt vételkedv mellett ma
áSkon m' bUZa kelt el változatlan tartott

lombak'ÖVetkCZŐ huzafajok kerültek forga-

Tiszavidéki 200 m. 79. 9.76 irt0n
» 200 , 77.5 9.50 >
* * 79 9.82V, »» 100 » 77 ) 1
51 100 » 77.2) 9.76 »
» 100 » 77.3)
“ 3°0 > 75.5 9.65

„ , * .. 100 » 75.5 9.60 »
Felvidéki 200 » 74.5 9.56 >
Bácska 300 » 78 9.55 ,
Gyöngyös 100 > 78.5 9.65 ,
Pestvideki 100 » 78 9.60 *

i-gyeb gabonanemüekben. Gyenge for 
galorn mellett, az árak alig változtak.

A hatandopiaczon. Kezdetleges szilárdu. 
iást gyengülés váltotta fel. dU

Kötöttek:
Búza októberre . i . . 9.35-27 
Rozs októbere .... 7.28 -22

-J'Ulmsra * * • • 4*47-44 
Zab oktonerre .... 5-64-62
A buuapestl értéktőzsde. Az elő-

letZSárW ard ,rá;nyzaUal nyílt meg, az üz- 
árfolyama alatt azonban küffőldi és

becsi jegyzésekre valamint a külpolitikai
őst ve°z tő h/,tt 3 hangu,at ellan S 
zárultak í fn ^ek arfoJyamaí lanyhán 

JL fa °m, mérsékelt maradt.
r.iT? ftötőzaden előfordult kötések: oszt-
telrészv! 385Z25—387 50375f5’ magyar hi‘
műt r^v%243lo-3&a5tr-'madgJ- á,'am; 
rószv. 72— 040.(0.—, deh vasút
259 50_1_ ' ' * ’ esza.mitoló-bankrészv-
303.50___ ^mamuraayi _ vasmürészv
375_____ közu.ti vaspálya-részvény
vény 217.--LÜ>rO?;tot,an)08 VaSUtreSZ"
résfvéiff ^72 .?*aradt *‘ osztrák hitel 
385 50 Jq7fr m ^ .lriaferyar hitelrészvény, 
441-' ,osz r:‘magy. allamvasutrészv. 343,50ii«TtavUÄdny- 73-> íeszámitoló-bank 
303 60 — ^ te’ ri.mamurányi vasmü-részv 
ooo.oo,-, közút, vaspálya reszvénv
217Í- formton. Tlliamos vasut-részvény

A gabonaüzlet Béoaben. Kezdet
-rT.s.ssÄ»r‘'ä,bb' ",ó“

Jegyeztek :
2““ dszre • * . . 9.35-32
Rn«iSZre 1 * * • 7.41-42 Rozs tavaszra .... ______ _
Tengeri jul.-aug.-ra . ! 4.76—4* 77 
Zab őszre ... 50, Qa

sBxäsF5* «-
mellett ellanyhult az irányzat1 f0rga,°m 

Jegyzések:

SS sss?
Vasút rés,vény 3js!(0 formtoa!'l,y'ir ailam

Effy csontváz elbeszélése.
' Spanyol regény, —

Irta ;
Alanuel Fwnandez Y. Gonzales. 

Bevezetés.
A Cestellana partján sétáltunk.
Az eső esett és hideg volt. A nap a 

hegyek mögé rejtőzött.
Minden komor és sötét volt körü­

löttem, beleértve Arria barátom ar 
czát is.

Mind a ketten olyan hangulatban vol­
tunk, melyben sokat gondolunk, de 
annal kevesebbet beszélünk.

Az éjszaka közeledett, és mi gondo­
latainkkal tépelődve folytattuk utunkat 
mind inkább távozva Madridtól ’ 

De a sűrűbbé váló eső meg áz erős- 
bódő szel visszatérésre kény szeritett. 
Benső sugalattól ösztönözve egyszerre 
tekintettünk egymásra, megfordultunk 
siettettük lépteinket, hogy mielőbb ]aI 
kunkba, vagy legalább kávéházba ér­
jünk, mielőtt az eső és szél megárt­
hatna.

Arria egyszerre megállóit.
Ránéztem. Sápadt volt és reszketett. 

Mi bajod ? — kérdőm meglepetve. 
Nem hallottad ? viszonzá elfogó- 

dott hangon. 0
— Nem, válaszoltam.
— Vigyázz és figyelj csak.
Arria arczkifejezése zavarólag hatott 

rám, mozdulatlan tekintete, sápadtsága, 
a figyelem, melyet e pillanatban eg^ 
ismeretlen és meghatározatlan dolog 
iránt mutatott, a hirtelen elmezavar 
gondolatára vezettek.

Vigyázz, vigyázz • . . majd meg­
hallod. 8

Az eső és szél még nagyobb erővel 
dühöngött s mi egyre lestük azt a va­
lamit, melyet én se nem hallottam, se 
nem láttam.

Arria feszülten figyelt. Egy erős szél­
roham letört egy száraz ágat, recsegés, 
ropogás hallatszott.

— Lásd! szólt Arria, megint eev le­
törött ág. '

— És mi különöst látsz ebben ?
— Semmit; de mindig arra az átko­

zott csontvázra gondolok; igy recsegtek 
az ő ujjai is, mikor az üvegen ko­
pogott.

De miről beszélsz?
Miről ? ... hát nem mondtam ?
Mit ?

— Ah I igaz senkinek lsem szóltam' 
róla. Gyerünk ... és megindult a vá­
ros felé.

Láttad Enrietlát ? kérdd, mintha 
a rajta uralkodó érzelmeket el akarná 
rejteni. /

Láttam, tegnap a színházban.
Az álarezosok! a rózsaszínű do­

minók!
Valóban rózsaszínbe volt öltözve» 

fekete díszítéssel.
— Az ördögbe is! kiáltod fel Arria, aj­

kára mosolyt erőltetve. — Mindig és minde­
nütt annak az átkozott kalandnak asr 
emlékei!

Elhallgatott egy pillanatra. Azután kér- 
dezé:

Hiszel-e a kísértetekben P 
Hiszek, mert tudom, hogy az ember 

babonás.
Nem, nem az olyan bogarakat 

értem, melyek csak a képzelet szülöttei 
de valódi, anyagi, tényleges természet 
feletti dolgokat.

— A kisértet, a természetfeletti, mint 
fény, nevetséges előttem.



1899. inline 1.
— As mégis (itt egy sereg írói név-

8ort idézeti) — kedvenczei a közön­
ségnek.

*8**5 B|ert az ember folyton 
álmodik s uralmat enged maga felelt a 
babonának.

— Jól van; hiszed-e, hogy egy kísér­
teties regény (nevezzük Így) érdekkel 
bírna ma ?

Kétségkívül, kivált ha jól van írva. 
— Elég; ne beszéljünk róla többet. 
Gyors léptekkel haladva értünk be a 

sárosba; ő beszélt Enrietta iránti sze­
relméről, én pedig hallgattam.

De nem volt képes előttem elpalás- 
tolm, hogy gondolatait más tárgy fog­
lalkoztatja. 6

Az Alcala-uton Arria megvált tőlem. 
Az est első óráit kávéházban töltöt­

tem, később elnéztem a színházba, í 
csak az éjfél vetett haza.

Másnap, mikor már tökéletesen meg 
feledkeztem az Arriava! folytatott kü 
ön5s társalgásomról, háziasszonyom vas­

kos csomagot adott át, mely abban a 
pillanatban érkezett számomra.

Soha se voltam valami szorgalmas 
levelező, s élénk kíváncsisággal tekin­
tettem a csomagra.

Türelmetlenül bontottam fel, s terje­
delmes kéziratot találtam benne. Arria 
írása volt.

A kézirat czimót olvasva, visszagon­
doltam a különös beszélgetésre, melyet 
az este barátommal folytattam.

Kényelmesen elhelyezkedtem a pam- 
lagon, rágyújtottam szivaromra s ol­
vasni kezdtem a kéziratot, mely e ozim- 
mel kezdődött;

Egy csontváz elbeszélése.

Esti Hírlap

i.
Egy éve múlt már.
Farsang utolsó előtti napja volt.
En és egy barátom, a tánczban ki­

fáradva a színház alatt levő étterem 
felé mentünk, midőn fülünket női hang 
üté meg, mely rosszul rejtett boszan- 
kodással kiáltá:

— Mily udvariatlanság! mily tolako
aás!

Megfordultunk és néhány lépésnyire 
ízlésesen öltözött hölgyet láttunk egy 
másik nő karján. Sápadt, zavart volt és 
szúró tekintettel nézett egy jelmezbe 
öltözött férfira, ki szemtelenül neveteti 
reá, kezében kis fehér selyem álarczot 
tartva, melyet e pillanatban vett le a 
nő arczáról.

Haha! tudtam, hogy te vagy, En­
rietta, szólt az álarczos férfi folyton 
nevetve.

És most tudjuk meg, ki ön, szól­
tam, odalépve a szemtelenhez, s álarczát 
etépve.

Köszönöm, szólt hozzám Enrietta, 
bizonynyal csak udvariatlan ember 

lehet, ki egy nővel ilyen szemtelenül 
bánik.

És hátat fordítva, távozott.
— Ön, kedves barátom, Don Quijote 

alakjának felelevenilője, remélem, meg 
fogja magát és lakását nevezni, szóit 
hozzám az álarczos: vén, visszataszító 
alak, egyike azoknak, kik megörökítik 
a földön a szatirok törzsét.

(Folytatása következik.)

Cllmdrl kaiín 80 k rajét ór

Biczikli,
valódi, tinóm The royal 
enfild gyártmáy, tiz és fél 
kiló súlyú, teljesen uj úti 
verseny gép, elutazás mialt 
olcsón eladó. Czim az Esti 
Hírlap kiadóhivatalában 
tudható meg. 5036

Vasöntöde, lakatos- 
mérleggyárba

erőteljes és egészséges 
tnnonczok

felvétetnek. Czim a kiadóhi­
vatalban. £044

Tanonczok felvétet­
nek légszesz és vízvezeték 
berendezésre. Czim a kia­
dóhivatalban. 28688

Felelős szerkesztő: Kálnoki Izidor.

Koloss megyében
. egy

Kyosyszertár 
a tulajdonos betegsége mi­
att olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 6046

Alkairaaszást keres 
Gépész

tanult vaseszter­
gályos és géplakatos, villám 
világításnál is gyakorlott, 
Jó bizonyítványokkal alkal­
mazást keres. Czim a kia­
dóhivatalban 28688

Ceresznye,
megy, szamócza, sárga ba- 
raczk, málna, dinnye, kör­
te, áfonya, dió, ringlotta stb. 
befőzésére kitűnő reczep- 
tekkel bírok. «Befűzés* 
czim alatt tessék a kiadóban 
kérdezősködni. 5014

Zegszeöő

DIVATLAP
a díszes kiálltáén, színes 
képekkel és bő tartalommal 

megjelenő

melyet a Magyar Hírlap elő­
fizetői kedvezményes áron,
8/. ÁVrfl AD Irrórt ronilollial-

Ä.cuvc4tuöuye3 árun,
*/t évre 80 krért rendelhet­
nek meg a kiadóhivatalban

V, Honvéd-utcza 4.

Vadász önkéntes
keres vadász önkéntes! teljes 
«szerelést, kéz alatt. Cziml 
a kiadóban. 5040

A hirdetési díj levél- 
jegyekben is beküld-II 

hető.

Erdélyi János nép­
meséit keresem, az első, 
eredeti illusztrált kiadás­
ban. Ajánlkozások, az ár 
megjelölésével «(íynjtő» 

czim alatt akiadóhivatalba 
intézendők. 5034

Jövedelmező
és tartós foglalkozásra te­
het szert, az «Esti Hívlap» 

elárusitásával minden 
férfi, asszony ós lő évnél 
idősebb fiú vagy leány. 
Jelentkezési idöd.e. 8—11- 
jg, d. u. 2—4 ig a kiadó- 
hivatalban. V., Honvéd- 
utcza 4 szám.

Tisztességes gyér
mektelen házaspár ház- 
mesteri állást keres egy 
kisebb házban. Czim a ki­
adóhivatalban. 5049

Gödöllőn
egy ház a

vasút közelében eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5047
Házasság czéíjából

megismerkedni óhajtanék 
vagyonos hölgygyei, fiatal 
özvegy- is lehet. Levelek 
diseretio biztosításával Jövő 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5048

elő?
A müveit magyar középosztály 

lápjá a Magyar Hírlap, amely (i- 
zennyolczadik félévét kezdi meg a 
jövő hónap elsején.

A Magyar Hírlap élvek szü­
lötte, amint azt jól tudják a lap 
sági barátai. A Magyar Hírlap hü 
maradt elveihez s hü maradt a Ma­
gyar Hírlaphoz a müveit közép- 
osztály nagyközönsége amelyre kü­
lönösen támaszkodik; mórt főképen 
ehhez a közönséghez szól; a magyar 
elme gondolkodásával a a magyar 
*riv érzületével.

Ez a közönség östneri a Magyar 
Birlap múltját s jelenét, ösraeri po­
litikai elveit, amelyek a magyarság, 
a demokráczia és a szabadelvüség 
érdekeinek legmesszebb menő vé­
delmében csúcsosodnak ki.

Ami a jog, a törvény s az igaz­
éig nevében kér meghallgatást, an- 
h*k a Magyar Hírlap mindenkor 
siószólója volt. így lesz ezentúl is. 
Síent háromságnak a védelme, s 
diadalra juttatása vezeti a Magyar 
Hírlapot utain, amelyek egyenesek 
i nyíltak

Egyetlen ura és parancsolója a
közérdek.

Függetlenül, pártnak és hatalmi 
befolyásnak alá nem vetve, mond 
véleményt a Magyar Hírláp min­

denről és gyakorol ellenőrzést min­
dennel szemben.

Politikai és egyéb rovatait kipró­
bált erők szerkesztik s Írják, élü­
kön Fenyő Sándor felelős szerkesz- 
tővel, aki a lapnak megalakulásától 
szerkesztője. A Magyar Hírlap fi­
gyelme kiterjed mindenre, ami a kö­
zönséget érdekelheti. Tiszteli a ma­
gánélet szentségét, de kérlelhetetle­
nül lerántja a leplet a közélet min­
den oly jelenségéről, amelynek rej­
tegetését csak a korrupezió kíván­
hatja.

Gondoskodik olvasóinak számára 
multatató, vidító olvasmányról is, 
«Társaság» rovatában, mely az aktu­
ális eseményekkel foglalkozik, leg­
többször tréfásan.

Tisztviselő és hivatalnok külön 
rovatot talál a Magyar Hirap-han 
a saját Ügye számára. Jogos pana­
szait közli, azok orvoslását sürgeti 
s ki is vívja.

Szerkesztői üzeneteiben minden- 
előfizetőnek szívesen szolgál tanács­
osai, Útbaigazítással, magyarázattal, 
felvilágosítással. A legbizalmasabb 
természetű kérdésre is kimerítően 
válaszol.

De mindezen kívül gondoskodik 
a Magyar Hírlap az előfizetők 
számára még egy sereg különös 
kedvezményről is.

Az uj félévben kapják meg az 
előfizetők a díszes ingyen Albumot, 
amely irodalmi s művészeti ese­
ményszámba szokott menni.

Jókai Mór az uj félévben kezdi 
meg gyönyörű uj regényét, amelyet 
a Magyar Hirap számára irt.

lolstoj remek regényének, a «Fől- 
támadás>-nak eddig megjelent ré­
szét díjtalanul kapják meg az uj 
előfizetők.

A Magyar Szalon czimü pom­
pás folyóiratot, a képes gyermeklapot 
s a díszes Franczia Divatlapot, 
amely mindenütt feltűnést kelt, a 
Magyar Hirap előfizetői kedvez­
ményes árban, jelentékenyen ol­
csóbban kapják.

Kydron az egész fürdö-évad 
alatti az előfizetők kívánságára 
a lapot bárhova utána midi, 
még akkor is, ha többször vál­
toztatják tartózkodásuk helyét.

Korán reggel kezbesitleti a 
lapot a főváros környékén lévő 
nyaralókban.

Tessék mutatványszámot kérni!
A Magyar Hírlap előfizetési 

ára negyedévre 3 frt 50 kr, egy 
hónapra 1 frt 20 kr.

Előfizetni bármely naptól kezdve 
lehet.

A kiadóhivatal s a szerkesztő­
ség az V. kerület Honvéd-utcza 4. 
szám alatt van.
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JgW IHrlap
Restaurant

színhazak.
B»udaPeäJ- 1^99. )Illing hó 1-én

Fuvarost síyári ssinhá:-
(a kriaaiinavnroihan.) 

lloscdus Gyula ur felléptével 
előszűr.

Eredeti énekes h i Ü0l$t0r Sztileburdi.
Hegedűs Gyulá° A'dambbi^'rf1”'^', .IrJák Gulhl Soma és 

r ia. a uaiabban előforduló kupié zenéjét irta 
bztojanoTits Jené.

Margit lrSt Ó>SZeBé,OUÖ
Bones Virgil Hesediís tivula n'á,a , -'largoZcIma 
Bodollay Krémer Jénő * U°rmcrstog Füredi József
Adnenno Szakácsnő 6 ?f^czi=z , 'Teské Ariadne

■í'agy Napoleon Sándor Emil 
Kezdető 7 órakor,

I Pavilion Royal Gerbeaud
Városliget. 626

Md és mindennap egy kedveit

nemzeti zenekar hangversenye.

1899. julius í;

IjZ 81 d vadas
Hermina-ut 47. szám....... ........... *u. szám.

Budapest legnagyobb kevthelyisége,
5000 személy befogadására alkalmas.«4wne..------— .... f ti , oU0° 8zemé,y befogadására alkalmas.

S'!™-8~"ko"- Naponta nagy Verietó-elöadás
Bsfo fo! sorakor rendes bolyára kkal, Chorini. Für«, A. IL ' ÖlUaUflö
,, Igazgatót Feld Zsigmord
Este fol 8 érakor rendosholyárskkal:

Ereden fé,é, , . 6t ember tragédiája.f0V,r0SlÄ^3Ä^ ™ Mátyás

Kisfalud! színház.
O-BUDÁN.„.^AMÍTU. Jeruzsálem leánya.

-ra 4 felvonásban. 7 kénhon. rn„.
Keleti opera 4 felvonásban ' .^»ZSalem leánya.

Zenéjét szerzettel ÄÄT" D4WÍ 

Kezdető fél 8 órakor.
ff -----------------

_ , ös-EMífiavára

little tich
nlisati a.vXtn

ÄÄLÄ.rs a-»
hangversenye. Cgy hlros cigány zenekar

Minden vasár- és ünnepnapon------  uuiicpuapuii

anczmuíafsáa
na?V tPrpmKon ervek^j ti_ ... __ w

íalyserfőzdéből, úgyszintén kitűnő ételekről és ""rirf 
kiszolgálásról gondoskodik eKloi és P01ltos

_ _____ ozw. Fefsrei» Jánosaié. Szép, erős és telt hangú mindenütt kitűnőknek 
elismert

bucsuestéjo 
AZTaU>llíUSüLl!l!Uor ^emuta,ása.ITUltor oemutafása.

« H E Z Z I
bohózatban,“lfoeshm k^^lforis °i< sze7h y- ezernPát tátsza cgy. 
tnk enek és tánczosnfljo Dncane Ttrio0^tördel egk.edv®1^tebi> eicin 
M/ÍWáMC^ -mrm 16 1 trl0’ Oor°elly es Uorslebb stb.

csodás produkezio a toronyköt™ este 7 és fél 12 érakor.

T, .... Rosetti-unnepély.
MérSékeltPOári.ehV7 ■•KÍ'S UJ kr' Gzután 50 kr.

' belepő legyek a dohánytőzsdékben
622 " ----- --------------- -------- -

SOMOSSY MULATÓ
.A T. "K? ^ ^*1 w »ei

igÄEAEY ICÄICÄS11

Szálloda és Vendéglő
II te, Sortti-otcza 26. Bzíelehtcza

sarok.
Egész újonnan berendezett tiszta szobák

SO krttól feljebb.
Tisztelettel Vörös József.

ALBSSCHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokra szellőztetve van.

Kezdete f<- 9 órakor, vége 12 órakor.
Rövid ideig

altilazár
az ismert bűvész.

1 Roh/áu’ak;
I. em. páholy 5.- II. em, páholy

i^egeopaholyűlés I. em és
áléisfr«isr M0-, Wesenpéhol»!

’ T L^«i.^nekzria,éa

Ős-Budavári nagyvendéglő
Az - 531

Fbi H ,, a E,.só'.magy. kir. szabad.

- * ilZA fogszájviz,
egye u 1 speczmhtas^me^nemesitett gyógynövények.

meggyőződni: S ‘° kltuno minősegéről
ír- ,kis üveg 35 kp , nagy 50 kr 540 
Központi iroda, hova^a megrendelések kéretnek

ReVai ^stóTarsa Budapest,
_ VI., O-uícza 42. szám ‘ *

ut*^Dob-utcza^sarok, fovább"á’^Lánideét'"lI)^;*ro^’kür‘

elismert

Gssimbalmok
kaphatók 35 forinttól 500 forintig

’ „ ‘ iiü és Tesivén
hangszetn-g^ár

császári és királyi udvari számlák 
Budapest, Kerepesi-uí 36,

I Zongora-termek
Kossuth L.-utczq 22. (Károly-kömí sartiB.)

■7 Er M tr rí a 1 ^ zZENEPALOTA.
mo„. íjlH^trált árjegyzék: a) harmonikákról b.) 

I mechanikai zenelo müvekről ég zenélő dísztárgyakról 
I °v az osszes egyébb hangszerekről mint hegedűk 

fuvolák, csitnbalmok, ceiterdlc
harmóniámon zongorák stbről

Ingyen kapható csak meg kell nevezni, hogv 
Kívántatik az árjegyzék,

ic®

Öaakö Pista
első magyar népdalköltő,

WBPeS SáfBld©!* els<’ mngyar népdal-

!M5r.5SÄ- Ä.-ÄS'S

fegyvergyákoíÍlatok

aikalmábbia tartalékosok ti gyeimébe aJ;.„1|a mjlg,t

KatesíaCig^i Iroiga
Budapest, VII a erepesi-ut 6, szdm

mely altalabau minded törvénye»

K ATOHAiÍQVgru
r. lcglelklismorctesehbcu iir cl * ”

les Uösülés, engedélyeket ÍÍ" volekeTstb”2 k,VÍk" 

TULAJDONOS: "* „ IQÖm3í*KE JANOS y. c, és kir szá7J08
Mr> szazauo» l

-nTC’».tcrrvtt , %-r_fc;,L'evr*v jj

A modern embernek
szüksége van, hogy ismerje a 
társas élet szabályait. A ki ol­

vastaV CU5LCL

Á pesti művelt társalgó
czimü könyvet, abban megtalál 
mindent, a mi a társaságba való, 
finom és illedelmes fel-

«_ vezoteso mellett az
pü u'dvan^J KAKAa” nagyvendéglő gyönyö 
rOudvaransa nagyteremben hannv^nV» "/„I

Olcsó valódi
arany essüst-nemü be­

vásárlási forrás

lépésre, könnyed, szelle­
mes és mulattató tóvsal- 
gásra megtanít.
FírttaloknaJc Js üregeknek, lányok­
nak is asszonyoknak egyaránt nél­

külözhetetlen.

Miülő
nfnfkrf/l ^ Jc8ygyűrűk 4 forinttól feljebb- 
^»ntosan szaba,vozoU zsebórák 6 forinttól 14 ka- 
ratos artóyorak 1o lorinttól valamint 13 nróbás 
nj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját Szállít

of Igafga*ÓSí? saját üzemében. Jó ételek és italok. 
S 'irakl Eltcrcm az udvarban (zárt helyiség) Gyö­

nyörű terrasse a Dunára.

^ — -j”*— &4c*LUAjujai szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV., Váczi-ufcze 4.
Ä CflÍűláma.ntA»ánnI_____ «... .

Ara csinos vászonktitésben 1 irt 20 krajezár.

Megrendelhető

LAE1PEL ROBERT
-' Wodlaner ée P’lal)

könyvkereskedésében
Andrílssy-ut 21.VI.

Mindennap katunazene.
a EaBárus-ntczával szemközt 

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
es bérmentve. 110

NYOMATOTT; A MAGYAR hírlap lUAIXÄvSmMSAa iSoroiiSi,;" ©I©
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